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Магістерська кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел та додатків. Зміст роботи викладено на 

122 сторінках друкованого тексту, включає 7 таблиць та 25 рисунків. У роботі 

наведено список використаних джерел, який включає 83 найменування. 

Основна мета дослідження – обґрунтування теоретичних і практичних 

засад управління закладом вищої освіти в умовах впровадження дистанційного 

навчання студентів та розробка рекомендацій для вдосконалення управлінських 

процесів. 

У першому розділі висвітлено теоретичні основи управління закладами 

вищої освіти в умовах дистанційного навчання. Розглянуто сутність базових 

понять «управління», «дистанційне навчання», «цифровізація освіти» та 

«змішане навчання». Проаналізовано сучасні моделі управління закладами вищої 

освіти, зокрема структурно-функціональні та інноваційні підходи до організації 

освітнього процесу. Особливу увагу приділено ролі цифрових платформ та 

технологій у забезпеченні гнучкості та доступності навчання. 

Другий розділ присвячено емпіричному дослідженню на прикладі 

Університету Григорія Сковороди в Переяславі. Проведено аналіз управлінських 

процесів університету, зокрема організації освітнього процесу під час 

дистанційного навчання. Використано методи опитування, аналізу документів та 

кейс-аналізу для оцінки сильних і слабких сторін управлінських рішень. 



Результати дослідження дозволили виявити вплив цифрових технологій на 

ефективність навчання та організаційні виклики в управлінні. 

Третій розділ містить практичні рекомендації щодо вдосконалення 

управління закладами вищої освіти в умовах дистанційного навчання. 

Запропоновано створення освітніх програм і тренінгів для адміністративного та 

викладацького персоналу, спрямованих на інтеграцію цифрових технологій. 

Особливу увагу приділено адаптації міжнародного досвіду до українських реалій 

та впровадженню мотиваційних програм для викладачів. Розроблено стратегії 

модернізації управлінських процесів, які сприятимуть підвищенню якості 

освітнього процесу та забезпеченню конкурентоспроможності закладів вищої 

освіти. 

У висновках підсумовано результати дослідження та надано конкретні 

рекомендації для вдосконалення управління закладами вищої освіти в умовах 

дистанційного навчання. Впровадження запропонованих заходів дозволить 

забезпечити ефективність освітнього процесу, покращити комунікацію між 

учасниками навчання, підвищити мотивацію персоналу та адаптувати 

управлінські стратегії до сучасних викликів. 

Ключові слова: управління закладом вищої освіти, дистанційне навчання, 

цифровізація освіти, інноваційні підходи, мотивація персоналу, адаптація 

міжнародного досвіду, освітні технології, управлінські процеси.  
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ВСТУП 

 

Важливою складовою управління закладом вищої освіти є впровадження 

інноваційних освітніх технологій та використання сучасних матеріалів, що 

потребує висококваліфікованих працівників. Це включає не лише технічне 

оснащення навчального процесу, але й розробку новітніх освітніх методик, 

спрямованих на інтерактивність, персоналізацію та ефективну взаємодію між 

студентами і викладачами. Вищі навчальні заклади мають забезпечувати умови 

для постійного професійного розвитку викладачів та адміністративного 

персоналу, зокрема шляхом впровадження цифрових платформ і програм 

підвищення кваліфікації. 

Метою вищої освіти є передача та відтворення навичок кваліфікованих 

фахівців у різних галузях, а також підготовка свідомих громадян, здатних 

адаптуватися до нових суспільних викликів. У цьому контексті важливою 

складовою є формування в студентів таких компетенцій, як критичне мислення, 

здатність до навчання протягом життя та ефективне використання цифрових 

інструментів. Успішність навчання у закладах вищої освіти має базуватися не 

лише на здобутті теоретичних знань, а й на формуванні практичних навичок, які 

відповідають потребам сучасного ринку праці. 

Розвиток вищої освіти в умовах глобальної цифровізації та впровадження 

інноваційних технологій змушує заклади адаптуватися до нових реалій. Цифрові 

технології стають не лише засобом передачі знань, а й ключовим інструментом 

оптимізації освітнього процесу. Однією з основних тенденцій є дистанційне 

навчання, яке забезпечує гнучкість, доступність і якість освітнього процесу. Воно 

дозволяє розширити аудиторію студентів, залучаючи осіб, які не мали 

можливості навчатися через географічні чи соціальні обмеження. Водночас 

управління закладом вищої освіти у цих умовах потребує модернізації підходів, 

інтеграції цифрових платформ і покращення комунікації між учасниками 

освітнього процесу. 

Сучасні виклики, такі як пандемія COVID-19 та воєнний стан в Україні, 

прискорили перехід до дистанційного навчання, що забезпечило безперервність 



освіти навіть у кризових умовах. Ці обставини зумовили необхідність швидкого 

переходу до цифрових форматів, розробки нових управлінських стратегій та 

адаптації навчальних програм. Водночас виникають питання ефективності цього 

формату, адже не всі заклади змогли забезпечити належний рівень технічної 

підтримки, а студенти і викладачі потребували додаткової підготовки для 

адаптації до нових умов. 

Це створило необхідність оптимізації управлінських процесів, розробки 

адаптивних моделей управління та впровадження цифрових інструментів для 

підвищення ефективності освітнього середовища. Таким чином, управління 

закладом вищої освіти в умовах дистанційного навчання стає стратегічним 

напрямом для забезпечення конкурентоспроможності освіти. Воно включає не 

лише технічне оснащення, але й трансформацію всієї системи управління, від 

планування навчального процесу до підтримки мотивації викладачів та 

студентів. 

Проблематика управління закладами вищої освіти в умовах дистанційного 

навчання активно досліджується в працях багатьох науковців. Серед них 

Р. Гуревич [13], Є. Долинський [21], О. Кареліна [27], З. Курлянд [29], 

Ю. Овод [38], В. Олійник [39], які вивчали моделі управління, цифровізацію 

освітнього процесу та адаптацію закладів до нових викликів. Однак 

комплексного аналізу управління закладами вищої освіти в умовах 

дистанційного навчання в українському контексті досі бракує. 

Аналіз теоретичних джерел свідчить, що ефективне управління закладом 

вищої освіти сприяє підвищенню якості освітніх послуг, покращенню організації 

навчального процесу та доступності освіти. Упровадження інноваційних 

технологій і сучасних підходів дозволяє закладам відповідати вимогам сучасного 

суспільства. Водночас розвиток дистанційного навчання вимагає подолання 

низки викликів, таких як забезпечення рівного доступу до технологій, 

професійна підготовка викладачів та створення ефективних механізмів 

моніторингу якості освітнього процесу. Проте потреба у поглиблених 

дослідженнях управління вищими навчальними закладами залишається 

актуальною. 



Зокрема, спостерігаються такі суперечності: між потребою в ефективному 

управлінні закладами вищої освіти в умовах дистанційного навчання та 

наявністю недостатніх ресурсів для впровадження сучасних цифрових платформ 

і технологій; між необхідністю адаптації освітніх програм до дистанційного 

формату та недостатньою підготовкою викладацького складу до роботи з 

новітніми інформаційно-комунікаційними технологіями; між потребою в 

індивідуалізованому підході до організації освітнього процесу в дистанційному 

форматі та відсутністю достатньої кількості кваліфікованих спеціалістів, які б 

займалися розробкою таких програм. 

Ці суперечності підкреслюють важливість подальших досліджень та 

розробки практичних рекомендацій для вдосконалення управлінських підходів у 

закладах вищої освіти в умовах дистанційного навчання. Рішення цих проблем є 

необхідною умовою для забезпечення якості освітнього процесу, адаптації до 

сучасних викликів і підвищення конкурентоспроможності закладів освіти на 

національному та міжнародному рівнях. 

Актуальність теми дослідження та виявлені протиріччя дозволили 

визначили тему нашого дослідження: «Управління закладом вищої освіти в 

умовах впровадження дистанційного навчання студентів». 

Метою дослідження є обґрунтування теоретичних та практичних засад 

управління закладом вищої освіти в умовах впровадження дистанційного 

навчання студентів. 

Відповідно до поставленої мети нами визначено завдання дослідження:  

1. Дослідити сутність та особливості дистанційного навчання у вищій 

освіті. 

2. Проаналізувати сучасні моделі управління закладом вищої освіти під 

час дистанційного навчання. 

3. Вивчити інноваційні підходи до впровадження цифрових технологій 

в управлінні закладом вищої освіти. 

4. Оцінити ефективність управління Університетом Григорія 

Сковороди в Переяславі в умовах дистанційного навчання. 



5. Сформувати стратегії інтеграції міжнародного досвіду в управлінські 

процеси українських закладів освіти на прикладі Університету Григорія 

Сковороди в Переяславі. 

6. Розробити практичні рекомендації щодо вдосконалення управління 

закладами вищої освіти в умовах дистанційного навчання на основі досвіду 

Університету Григорія Сковороди в Переяславі. 

У процесі написання магістерської кваліфікаційної роботи 

використовувалися як теоретичні, так і емпіричні методи дослідження. Зокрема, 

для аналізу наукових джерел щодо проблеми управління закладами вищої освіти 

в умовах дистанційного навчання застосовувалися такі теоретичні методи: 

аналіз, синтез, індукція, дедукція, узагальнення та порівняння. Ці методи 

дозволили вивчити теоретичні основи управління вищою освітою, моделі 

організації дистанційного навчання, а також вплив цифрових технологій на 

ефективність освітнього процесу. 

Емпіричний блок дослідження включав проведення опитувань серед 

викладачів та адміністративного персоналу Університету Григорія Сковороди в 

Переяславі з метою виявлення сильних та слабких сторін управлінських процесів 

у контексті дистанційного навчання. Для отримання глибших даних 

застосовувалися спостереження, аналіз документів та кейс-аналіз, які дозволили 

детально вивчити специфіку організації освітнього процесу в умовах 

цифровізації. 

Вибірка для емпіричного дослідження включала представників різних 

структурних підрозділів університету, що забезпечило комплексну оцінку впливу 

управлінських рішень на ефективність впровадження дистанційного навчання. 

Отримані результати дозволили сформулювати практичні рекомендації щодо 

вдосконалення управління закладом вищої освіти в умовах дистанційного 

навчання. 

Об’єкт дослідження – процес управління закладом вищої освіти. 

Предмет дослідження – методи та підходи до управління в умовах 

дистанційного навчання студентів. 



Практичне значення одержаних результатів полягає у розробці 

рекомендацій щодо вдосконалення управлінських процесів у закладах вищої 

освіти в умовах дистанційного навчання. Ці рекомендації спрямовані на 

підвищення ефективності освітнього процесу, інтеграцію інноваційних підходів 

до організації навчання та адаптацію управлінських стратегій до сучасних 

викликів цифровізації освіти. 

Для ефективного впровадження запропонованих рекомендацій в 

українських закладах вищої освіти розроблено наступний план дій: створення та 

реалізація освітніх програм для адміністративного та викладацького персоналу, 

які акцентують увагу на цифрових технологіях і методах дистанційного 

управління; адаптація міжнародного досвіду у сфері організації дистанційного 

навчання; впровадження мотиваційних програм для викладачів, спрямованих на 

підвищення залученості та задоволеності роботою в умовах дистанційного 

формату. 

Зокрема, розроблено програму тренінгів для управлінців закладів вищої 

освіти, яка охоплює такі аспекти: управління в умовах змін, адаптивне лідерство, 

розвиток комунікаційних навичок для ефективної взаємодії з персоналом і 

студентами, а також інтеграцію цифрових інструментів у щоденну управлінську 

практику. Реалізація цих заходів сприятиме підвищенню якості управління, що є 

важливим для забезпечення конкурентоспроможності українських закладів 

вищої освіти як на національному, так і на міжнародному рівнях. 

Інформаційною базою дослідження слугували нормативно-правові акти 

України, які регулюють діяльність закладів вищої освіти та впровадження 

дистанційного навчання, наукові праці вітчизняних і зарубіжних авторів, що 

досліджують проблематику управління вищими навчальними закладами, 

цифровізації освітнього процесу та інтеграції інноваційних технологій у систему 

освіти. 

Особливу увагу було приділено аналітичним матеріалам та статистичним 

даним, отриманим в ході вивчення управлінських процесів в Університеті 

Григорія Сковороди в Переяславі. Ці дані дозволили оцінити сильні та слабкі 

сторони впровадження дистанційного навчання в українських реаліях. 



У роботі також враховано досвід закордонних закладів вищої освіти, що 

працюють у контексті цифровізації та дистанційного навчання. Зокрема, 

використано результати досліджень щодо ефективних моделей організації 

дистанційного освітнього процесу, інтеграції цифрових платформ та адаптації 

навчальних програм до вимог сучасного ринку праці. 

Структура та обсяг магістерської кваліфікаційної роботи охоплюють 

вступ, три розділи, висновки до кожного розділу, загальні висновки, список 

використаних джерел (83 найменування), додатки. Загальний обсяг роботи 

становить 122 сторінки, включає 7 таблиць і 25 рисунків. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ ЗАКЛАДОМ ВИЩОЇ 

ОСВІТИ В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

1.1. Сутність та особливості дистанційного навчання у вищій освіті 

 

Останніми роками сфера вищої освіти зазнала глобальних структурних 

змін, зумовлених стрімким розвитком Інтернету та впровадженням нових 

інформаційних технологій (IT) [61], [63]. Цифрова трансформація вплинула на 

всі аспекти освітнього процесу, від методів навчання до форм управління 

закладами вищої освіти (ЗВО) [64]. Використання сучасних технологій дозволяє 

не лише розширити доступ до освіти, а й суттєво покращити якість надання 

освітніх послуг [62]. Ці зміни стали основою для вдосконалення управлінських 

підходів у ЗВО, сприяючи впровадженню інноваційних моделей навчання, таких 

як дистанційне навчання, гібридне навчання та навчання на основі цифрових 

платформ [67]. ЗВО змушені адаптуватися до нових умов, розробляти стратегії 

інтеграції дистанційних технологій та вирішувати виклики, пов’язані з 

доступністю, академічною доброчесністю та якістю освіти [66]. У результаті, 

вплив інформаційних технологій визначив нові орієнтири розвитку освітніх 

установ і стимулював їх до модернізації управлінських систем [69]. 

Окрім традиційних підходів до управління дистанційним навчанням, 

важливим є впровадження сучасних концепцій, таких як Agile-управління, що 

базується на гнучкому реагуванні на зміни освітнього середовища [69]. Також 

інтеграція штучного інтелекту дозволяє аналізувати індивідуальні потреби 

студентів та створювати персоналізовані траєкторії навчання, що підвищує 

ефективність освітнього процесу [66]. 

Однією з ключових форм трансформації освітнього процесу, яка набуває 

все більшого поширення у вищій освіті, є дистанційна освіта (далі – ДО) [63]. 

Вона не лише стала інструментом вирішення багатьох проблем сучасного 

освітнього середовища, але й відкрила нові можливості для забезпечення 

доступу до знань у будь-який час і в будь-якому місці [64]. З впровадженням 



дистанційного навчання поняття «дистанційна освіта» постійно уточнюється та 

вдосконалюється, відповідаючи на виклики сучасного суспільства [62]. 

Разом із цим, розвиток дистанційної освіти супроводжується певними 

труднощами, які потребують вирішення. Однією з основних проблем є плутанина 

в термінології та відсутність чітких визначень, що ускладнює розуміння сутності 

та особливостей цієї форми навчання. Р. Шаран зазначає, що «дистанційне 

навчання – це самостійна технологія навчання, заснована на самостійній роботі 

студентів, яка передбачає управління, забезпечення та контроль з 

використанням сучасних комп’ютерів, IT і телекомунікаційних мереж» [69]. За 

останні два десятиліття було запропоновано понад 30 еквівалентних термінів, 

серед яких (див рис 1.1):  

 
Рис. 1.1. Типи навчання в контексті дистанційної освіти та їх особливості 

Деякі з цих понять схожі за змістом, проте інші акцентують увагу на різних 

аспектах навчального процесу, таких як технічні засоби, підходи до організації, 

доступність навчальних матеріалів або форми взаємодії між викладачем і 

студентом [64]. Для ефективного управління ЗВО в умовах дистанційного 

навчання необхідно не лише чітко розуміти сутнісні ознаки кожного з цих 

термінів, а й враховувати їхній потенційний вплив на всі етапи організації 
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освітнього процесу: від планування занять до оцінювання результатів 

навчання[61], [62]. 

Аналіз наукових досліджень і публікацій дозволяє виділити ключові 

аспекти дистанційної освіти, що є основою для її практичного впровадження. 

Психолого-педагогічні аспекти цієї форми навчання досліджували такі науковці, 

як Р. Гуревич [14], Є. Долинський [21], О. Кареліна [27], З. Курлянд [29], 

Ю. Овод [38], В. Олійник [39], П. Стефаненко [60], Р. Шаран [69], В. Боса [4] та 

інші. У їхніх роботах розглянуто широкий спектр питань: від методології 

викладання та розробки навчальних програм до проблем психологічної адаптації 

студентів і викладачів до нових умов навчання [63]. 

Зокрема, дослідження цих науковців акцентують увагу на важливості 

створення гнучких навчальних програм, використання інтерактивних технологій, 

а також забезпечення емоційної підтримки студентів під час дистанційного 

навчання [67]. Їхні праці є важливими для формування системного підходу до 

управління дистанційним навчанням у закладах вищої освіти, сприяючи 

підвищенню якості освіти та адаптації до змін сучасного освітнього 

середовища [66]. 

Таким чином, дистанційна освіта є багатогранним явищем, яке вимагає 

чіткого теоретичного обґрунтування для її ефективного впровадження та 

управління в ЗВО [64]. Успішна інтеграція дистанційного навчання залежить від 

об’єднання наукових підходів, передового досвіду та інноваційних рішень, що 

дозволяють створювати умови для розвитку сучасної освіти [63]. 

Вперше терміни «викладання на відстані» (teaching at a distance), а згодом 

і «дистанційна освіта» та «дистанційне навчання» (distance education, distance 

learning) почали використовувати наприкінці 1960-х – на початку 1970-х 

років [66]. Ці поняття знайшли своє відображення в контексті розвитку освітніх 

систем і стали базою для впровадження новітніх технологій у навчальний 

процес [69]. 

Сьогодні термін «дистанційна освіта» в Україні поступово замінюється 

популярним у міжнародній практиці терміном e-learning (електронне 

навчання) [61]. Це інтерактивний навчальний процес, в якому контент подається 



в онлайн-форматі, а студентам надається автоматичний зворотний зв’язок щодо 

їхньої навчальної діяльності [63]. Такий підхід дозволяє не лише підтримувати 

високий рівень взаємодії між викладачем і студентом, а й забезпечувати контроль 

за процесом навчання в умовах дистанційності [62]. 

Р. Шаран відзначає, що «дистанційне навчання – це самостійна технологія 

навчання, заснована на самостійній роботі студентів, яка передбачає управління, 

забезпечення та контроль з використанням сучасних комп’ютерів, IT і 

телекомунікаційних мереж» [76]. 

Є. Долинський трактує дистанційне навчання як форму, яка включає як 

очні, так і очно-заочні курси, під час яких використовуються найкращі традиційні 

та інноваційні засоби, а також базується на комп’ютерних і комунікаційних 

технологіях [29]. 

Ю. Овод вважає дистанційне навчання технологією, яка поєднує 

традиційні засоби та інноваційні форми навчання, включаючи принципи 

відкритого навчання, і базується на інформаційних і телекомунікаційних 

технологіях [52]. 

О. Кареліна пропонує більш гуманістичне визначення: «Дистанційна 

освіта – це особистісно орієнтована форма навчання, основою якої є 

цілеспрямоване, мотивоване учіння та спілкування студентів з викладачем і між 

собою через сучасні технології» [36]. 

У підручнику «Педагогіка вищої школи» (за ред. З. Курлянд, Р. Хмелюк, А. 

Семенова та ін.) зазначено, що дистанційне навчання – це універсальна 

гуманітарна форма освіти, яка базується на широких можливостях 

інформаційних і телекомунікаційних технологій. Воно забезпечує вільний вибір 

дисциплін і діловий обмін між викладачами та студентами, незалежно від 

відстані чи часу [43]. 

У зарубіжних дослідженнях дистанційна освіта також розглядається через 

різні підходи та акценти. Наприклад: 

М. Гурт (M. Guri-Rosenblit) вважає, що дистанційна освіта є способом 

надання знань через географічно віддалені системи, які інтегрують традиційні 



методи викладання з використанням технологій. Вона акцентує увагу на 

важливості доступності та рівності можливостей у дистанційному навчанні [80]. 

Б. Холмберг (B. Holmberg) визначає дистанційну освіту як освітній процес, 

заснований на інтерактивному діалозі між студентом і викладачем, підтриманому 

інноваційними технологіями. Він підкреслює важливість персоналізації в 

дистанційному навчанні [81]. 

О. Пітерс (O. Peters) розглядає дистанційне навчання як індустріалізований 

процес, який оптимізує навчання за допомогою масового виробництва освітніх 

матеріалів і автоматизації оцінювання [83]. 

Порівняння підходів: У зарубіжній літературі акцент робиться на ролі 

технологій у підтримці автономії студентів. Наприклад, концепція e-learning у 

роботах Дж. Андерсона (J. Anderson) визначається як спосіб залучення студентів 

до активного навчання за рахунок використання мультимедійних ресурсів, 

форумів та чатів [76]. 

ЮНЕСКО визначає дистанційну освіту як ключовий елемент у досягненні 

глобальної доступності освіти, особливо для студентів у віддалених районах або 

тих, хто має обмежений доступ до традиційних навчальних закладів [73]. 

Визначення дистанційного навчання в США акцентує увагу на терміні 

«змішане навчання» (blended learning), який поєднує традиційні аудиторні 

заняття з онлайн-елементами [77]. 

На сьогодні дистанційне навчання розглядається як ефективний інструмент 

управління закладом вищої освіти, особливо в умовах воєнного стану, що сприяє 

забезпеченню безперервності освітнього процесу [62]. Подальші дослідження 

мають зосередитися на адаптації існуючих моделей дистанційного навчання до 

сучасних викликів, розробці інноваційних підходів до організації освітнього 

процесу, а також удосконаленні управлінських стратегій в умовах дистанційної 

освіти [63]. 

На сучасному етапі однією з ключових інноваційних форм організації 

освітнього процесу в закладах вищої освіти є дистанційне навчання. Воно 

гарантує творчий підхід до навчання, розвиток особистісного потенціалу 

студентів та забезпечує широкий спектр можливостей для реалізації освітніх 



завдань у будь-якому форматі [52]. Основою дистанційного навчання є 

цілеспрямоване, кероване, інтенсивне і самостійне навчання, яке дозволяє 

здобувачам освіти навчатися у зручному для них місці, слідуючи 

індивідуальному графіку, а також підтримувати постійний зв’язок із викладачами 

за допомогою сучасних інформаційно-технологічних засобів [51]. 

Дистанційне навчання в умовах вищої освіти сприяє використанню 

різноманітних навчальних матеріалів, розширює можливості для самоосвіти 

студентів, забезпечує оперативний зворотний зв’язок з викладачами та 

ефективний моніторинг результатів навчання [21]. Основою його реалізації є 

комунікація між студентами та викладачами, які залишаються головними 

учасниками освітнього процесу [29]. Така взаємодія дозволяє не лише 

забезпечити якісний освітній контент, але й підтримувати високий рівень 

академічної залученості та мотивації студентів [43]. 

Таким чином, у сучасних умовах організація освітнього процесу за 

допомогою дистанційного навчання стає невід’ємною складовою забезпечення 

якості освіти в закладах вищої освіти [50]. 

Використання дистанційних інформаційних технологій відкриває нові 

можливості для підвищення якості освітніх послуг, задоволення освітніх потреб 

студентів, а також стимулює їх активність у навчальному процесі [64]. Завдяки 

цьому дистанційне навчання сприяє адаптації закладів вищої освіти до сучасних 

викликів, забезпечуючи безперервність і доступність освітнього процесу [58]. 

Отже, дистанційне навчання у вищій освіті є багатогранним і динамічним 

явищем, яке інтегрує сучасні інформаційні технології, новітні педагогічні 

підходи та потреби студентів у гнучкому доступі до освітніх ресурсів. Його 

сутність полягає у забезпеченні автономності навчання, індивідуалізації 

освітнього процесу та підтримці активної комунікації між учасниками. Разом із 

численними перевагами дистанційне навчання висуває нові виклики для 

управління закладами вищої освіти, вимагаючи ефективних стратегій 

впровадження, адаптації навчальних програм і підтримки якості освітнього 

процесу. Успіх впровадження дистанційного навчання залежить від гармонійного 



поєднання науково обґрунтованих підходів, інноваційних рішень та врахування 

досвіду вітчизняних і зарубіжних практик. 

 

1.2. Моделі та типи управління закладом вищої освіти під час 

дистанційного навчання 

 

Дистанційне навчання у закладах вищої освіти є інноваційною формою 

організації освітнього процесу, яка вимагає комплексного підходу до управління, 

заснованого на ефективній організації та взаємодії між усіма учасниками. 

Управлінські моделі слугують важливим інструментом для планування, 

організації та прогнозування результатів освітнього процесу в умовах 

дистанційності. Вони відображають принципи, функції та особливості 

організації управління вищими навчальними закладами. 

Дистанційна освіта, як зазначає Є. Полат, є новою формою навчання, яка 

відрізняється від традиційних очної та заочної форм, використовуючи інші 

засоби, методи і підходи до організації взаємодії між викладачами та 

студентами [48]. У цьому процесі акцент робиться на екстериторіальній 

взаємодії, що дозволяє забезпечити доступність освіти незалежно від місця 

перебування здобувачів освіти [38], [41]. 

Традиційні принципи дистанційного навчання включають самостійність, 

систематичність і регулярність, активність, доступність, диференціацію та 

індивідуалізацію навчання. До них також додаються демократизація освітнього 

процесу, оптимізація управлінських рішень і посилення взаємодії між 

учасниками [27]. Ці принципи стають основою для створення моделей 

управління, які враховують специфіку дистанційного формату навчання та 

дозволяють ефективно організувати освітній процес у закладах вищої освіти [9]. 

Традиційні принципи дистанційного навчання, такі як систематичність, 

доступність та активність, стають основою для розробки ефективних моделей 

управління. У цьому контексті моделювання є ключовим інструментом, який 

дозволяє створювати організаційні структури для забезпечення функціонування 

освітнього процесу. На думку К. Гнєзділової, використання моделювання в 



управлінні закладами вищої освіти сприяє аналізу та оцінюванню ефективності 

освітнього процесу, а також підвищенню його якості [9], [62].  

Дослідники,  такі  як  Б. Базилов,  Г. Коломоєць,  В. Мельник,  Т. Огаренко,  

Т. Рожнова, О. Сгіваковський, Є. Швець, підкреслюють важливість вивчення 

моделей навчання, особливо в контексті дистанційної освіти [1]. Їхні роботи 

вказують на те, що моделювання допомагає не лише спланувати навчальний 

процес, але й врахувати всі аспекти управління закладом, зокрема використання 

інформаційно-комп’ютерних технологій, які значно оптимізують процеси 

взаємодії [63]. 

Є. Полат виділяє кілька моделей, що ефективно використовуються в 

управлінні закладами вищої освіти під час дистанційного навчання. Ці моделі 

базуються на застосуванні інформаційно-комп’ютерних технологій, які 

дозволяють забезпечити системність, послідовність та гнучкість освітнього 

процесу [48], [51]. Однак для забезпечення комплексного управління освітнім 

процесом у закладах вищої освіти доцільно розглянути структурно-

функціональну модель, яка охоплює всі аспекти дистанційного навчання [9], [13].  

Таким чином, управління закладом вищої освіти під час дистанційного 

навчання потребує як адаптації існуючих моделей, так і розробки нових, що 

враховують специфіку дистанційної взаємодії, використання сучасних 

технологій та дотримання педагогічних принципів [62]. Це дозволяє не лише 

ефективно організувати освітній процес, але й спрогнозувати його результати, 

забезпечуючи якість навчання навіть в умовах сучасних викликів [43]. 

Моделювання є невід’ємною складовою управління закладом вищої освіти 

під час дистанційного навчання, адже воно дає змогу систематично планувати 

освітній процес та прогнозувати його ефективність [9], [63]. Завдяки 

моделюванню забезпечується дотримання принципів системності, послідовності 

та адаптивності, які є ключовими для успішної організації навчання у 

дистанційному форматі. 

Є. Полат виділяє кілька моделей, які базуються на використанні 

інформаційно-комп’ютерних технологій для організації ефективного навчання 

(див табл. 1.1) [48]: 



Таблиця 1.1 

Моделі навчання в умовах дистанційного навчання у закладах вищої 

освіти 
Модель 

навчання 
Особливості 

моделі 
Цільова 

аудиторія 
Переваги Недоліки 

Змішана 
модель 

Поєднання очного 
та дистанційного 
навчання, 
адаптація до 
специфіки 
дисципліни, 
використання 
віртуальних 
лабораторій, 
вебінарів, проєктів. 

Студенти, які 
поєднують 
навчання з 
роботою; 
учасники 
проєктів; 
студенти у 
віддалених 
регіонах. 

Гнучкість, 
поєднання 
найкращих 
аспектів очного і 
дистанційного 
навчання, висока 
адаптивність. 

Потребує 
ретельного 
планування та 
технічної 
підтримки. 

Мережеве 
навчання 

Навчання через 
інтернет, автономні 
курси, гнучкий 
графік, особливо 
ефективне для 
людей з 
обмеженими 
можливостями та в 
умовах війни. 

Студенти з 
обмеженим 
доступом до 
закладів 
освіти, особи, 
що працюють і 
навчаються 
одночасно. 

Доступність, 
автономність, 
гнучкість 
графіку, 
інтерактивність. 

Низька якість у 
порівнянні з 
очним 
навчанням, 
залежність від 
технічної 
інфраструктури. 

Комбіноване 
онлайн-
навчання 

Поєднання 
ресурсів інтернету 
з друкованими 
матеріалами, 
гнучкість для 
студентів з 
обмеженими 
технічними 
можливостями. 

Студенти з 
обмеженим 
технічним 
доступом; 
здобувачі 
освіти, які 
потребують 
друкованих 
матеріалів. 

Поєднання 
різних джерел 
інформації, 
зручність для 
студентів з 
обмеженим 
технічним 
доступом. 

Менша 
інтерактивність 
у порівнянні з 
іншими 
моделями. 

Інтерактивне 
телебачення 

Використання 
відеоконференцій 
та телевізійного 
обладнання, 
імітація очного 
навчання, 
забезпечення 
живої комунікації. 

Студенти, які 
потребують 
максимальної 
взаємодії з 
викладачем; 
молодші 
студенти. 

Максимальна 
комунікація, 
наближення до 
очного навчання, 
підтримка 
взаємодії в 
реальному часі. 

Високі фінансові 
витрати, потреба 
у спеціальному 
обладнанні. 

Представлені моделі навчання повністю відповідають концепції відкритих 

систем, де заклади освіти активно взаємодіють із зовнішнім середовищем, 

адаптуючись до змін. Наприклад, мережеве навчання реалізує принципи 

відкритого доступу до знань, що забезпечує гнучкість і демократичність 

освітнього процесу [62]. Водночас змішана модель відповідає інноваційній теорії 



управління, адже забезпечує інтеграцію традиційних методів із сучасними 

цифровими технологіями [27]. 

Така технологія може пришвидшити зворотній зв’язок, але лише за умови, 

що вона є доступною викладачам і студентам у певний час та в зручному 

форматі [8]. Ефективність управління освітнім процесом у закладі вищої освіти 

під час дистанційного навчання значною мірою залежить від використання 

моделей, які враховують ключові аспекти навчальної взаємодії [30], [38]. 

Р. Горбатюк визначив характеристики моделей дистанційного навчання, 

розроблених на основі загальнотеоретичних принципів моделювання. Серед них: 

 модель повинна включати компоненти, які безпосередньо впливають 

на якість освітнього процесу [10]; 

 модель має мати чітку структуру, що полегшує моніторинг і 

оцінювання на кожному етапі її реалізації [10]. 

У системі управління дистанційним навчанням, за словами Є. Полата, 

можна виділити такі ключові складові [48]: 

 Визначення цілей навчання — адаптація до соціального замовлення 

та стратегічних завдань конкретного закладу освіти. 

 Зміст освіти — розробка освітніх програм, які відповідають 

сучасним викликам та потребам студентів. 

 Методи навчання — вибір інноваційних підходів, які забезпечують 

активну взаємодію та залучення студентів. 

 Організаційні форми — створення гнучких структур, які сприяють 

адаптації студентів до нових умов. 

 Засоби навчання — використання сучасних технологій та ресурсів 

для підтримки освітнього процесу [27]. 

Р. Горбатюк та Л. Романишина пропонують модель, яка враховує 

особливості дистанційного навчання та складається з таких підсистем [10]: 

 Цільова підсистема: відображає цілі освітнього процесу, ставлячи в 

центр уваги особистість кожного учасника навчання. 



 Змістовна підсистема: включає мотиваційно-ціннісну, пізнавальну, 

творчу та рефлексивну діяльність, що спрямовані на досягнення конкретних 

цілей. 

 Функціональна підсистема: представляє функції моделі, які 

впливають на якість особистісного спілкування, включаючи ціннісне 

наповнення, адаптацію, стимулювання, визнання та персоніфікацію [9]. 

 Організаційна підсистема: охоплює форми і методи організації 

дистанційного навчання, такі як інтерактивні вебінари, форуми, відеолекції 

тощо [62]. 

 Підсистема оцінювання: визначає критерії оцінювання ефективності 

навчального процесу і досягнень студентів [27]. 

Іншу модель дистанційного навчання розробили В. Тверезовський та 

Н. Лукова-Чуйко, яка включає наступні компоненти [62]: 

 Відкрите навчання: забезпечує свободу вибору студентами курсів, 

тем та темпу навчання. 

 Комп’ютерне навчання: використання цифрових платформ для 

доступу до навчальних матеріалів та оцінювання [38]. 

 Активне спілкування через телекомунікації: забезпечує інтерактивну 

взаємодію між викладачами та студентами за допомогою сучасних засобів 

зв’язку, таких як відеоконференції, чати та форуми [30], [63]. 

Таким чином, впровадження таких моделей управління дистанційним 

навчанням у закладах вищої освіти дозволяє не лише оптимізувати навчальний 

процес, але й забезпечити його високу якість завдяки чіткій структурі, 

моніторингу на всіх етапах та інтеграції інноваційних підходів [10], [27]. 

Розглянемо структурно-функціональну модель ефективної організації 

дистанційного навчання: 

Цільова складова визначає завдання управління освітнім процесом у 

дистанційному форматі. У сучасному динамічному інформаційному просторі 

підготовка конкурентоспроможних фахівців вимагає володіння ефективними 

методами самонавчання та постійного підвищення кваліфікації [62]. 

Впровадження дистанційного навчання створює умови для організації 



самоосвіти, яка стає ключовим інструментом для навчання впродовж життя[30]. 

Викладачі повинні створювати освітнє середовище, яке стимулює всебічний 

розвиток студентів, формує їхні пізнавальні інтереси та мотивує до пошуку, 

розширення й поглиблення знань [38]. 

Зміст управління освітнім процесом визначається специфікою освітніх 

програм, компетенціями, які формуються у здобувачів освіти, і завданнями 

конкретних дисциплін [9]. Окрім передачі системи наукових знань і розвитку 

практичних навичок, важливим є впровадження заходів для формування таких 

когнітивних якостей, як критичне та творче мислення, логіка, увага, пам'ять, 

гуманізм, патріотизм, самоорганізація та уява [27]. У дистанційному навчанні 

змістовна складова повинна враховувати адаптацію матеріалів до електронних 

форматів та інтерактивності, що дозволяє краще залучати студентів до 

навчального процесу [63]. 

Діяльнісна складова спрямована на набуття студентами знань і навичок 

через активну участь у навчальному процесі. Основним принципом 

дистанційного навчання є якість і різноманітність завдань, а не їх кількість [62]. 

Ефективно підібрані завдання дозволяють досягати високих результатів за 

оптимальний час, уникаючи перевантаження здобувачів освіти [38]. Зокрема, 

важливо надавати студентам можливість обирати завдання відповідно до їхніх 

інтересів, інтелектуальних здібностей та бажаних результатів [30]. Такий підхід 

забезпечує залученість студентів, сприяє розвитку самооцінки, вчить планувати 

та організовувати власне навчання [63]. 

Педагоги відіграють ключову роль у створенні умов для самореалізації 

студентів. Їхнім завданням є забезпечення підтримки, мотивації та сприяння 

реалізації освітніх завдань через заохочення активності у всіх видах навчальної 

діяльності [10]. Управління освітнім процесом у дистанційному форматі має бути 

гнучким і орієнтованим на потреби здобувачів освіти, що дозволяє підвищувати 

ефективність навчання навіть у складних умовах [27]. 

Ця модель є основою для адаптації закладів вищої освіти до сучасних 

викликів і сприяє реалізації освітнього процесу в умовах дистанційного 

навчання [9]. 



Однією з ключових особливостей дистанційного навчання є взаємодія 

учасників освітнього процесу: студентів, викладачів, адміністрації та інших 

суб’єктів [62]. Ця взаємодія забезпечує не лише обмін інформацією, але й 

підтримує емоційний зв’язок, сприяє організації навчання та формує почуття 

належності до освітнього середовища [38]. Розглянемо основні аспекти такої 

взаємодії: 

Взаємодія здобувачів освіти та викладачів. Дистанційне навчання 

потребує постійної взаємодії студентів із викладачами. Викладачі відіграють 

ключову роль у моделюванні освітнього процесу: вони обирають форми подання 

матеріалів, методи викладання, забезпечують підтримку та здійснюють контроль 

за успішністю студентів [30]. Ефективне дистанційне навчання передбачає 

доступність викладачів для студентів у будь-який час (за принципом 24/7), 

швидке реагування на запити та надання зворотного зв’язку, що сприяє мотивації 

студентів і підтримує їх інтерес до навчання [63]. 

Взаємодія студентів із викладачами створює основу для успішного 

навчання, однак не менш важливою є взаємодія студентів між собою. Групова 

робота, обмін досвідом виконання завдань, дослідницька діяльність і проектна 

робота є важливими складовими дистанційного навчання [27]. 

Взаємодія студентів і адміністрації закладу. Адміністрація закладу 

забезпечує організаційний аспект навчання: формування розкладу занять, 

технічну підтримку, забезпечення доступу до інформаційно-освітніх платформ, 

моніторинг виконання завдань і захист прав студентів [62]. Крім того, 

адміністрація сприяє створенню сприятливого навчального середовища, яке 

відповідає потребам студентів [38]. 

Взаємодія викладачів і адміністрації. Ефективна співпраця між 

викладачами та адміністрацією є основою успішної організації освітнього 

процесу [10]. Адміністрація підтримує викладачів у розробці навчальних планів, 

організації розкладів і створенні інформаційних середовищ [30]. Спільне 

вирішення проблем дозволяє швидко адаптуватися до змін і забезпечити 

стабільність навчального процесу [63]. 



Діагностика та оцінювання. Моніторинг знань, формувальне та 

підсумкове оцінювання є невід’ємною частиною дистанційного навчання. 

Використання автоматизованих систем оцінювання дозволяє забезпечити 

прозорість результатів і врахувати індивідуальні особливості студентів [9]. 

Надання позитивного зворотного зв’язку та відзначення досягнень сприяє 

формуванню мотивації до навчання [62]. 

Соціально-емоційний аспект. Одним із викликів дистанційного навчання 

є обмеження соціальних контактів, що може негативно вплинути на 

психологічний стан студентів. Тому важливо створювати безпечне й комфортне 

середовище, де студенти можуть зосередитися на навчанні, отримувати 

підтримку викладачів і адміністрації та розвивати свої здібності [38]. Особливу 

увагу слід приділяти ненасильницькому спілкуванню, що сприяє зменшенню 

стресу та формуванню позитивного ставлення до навчання [27]. 

Таким чином, взаємодія між усіма учасниками освітнього процесу є 

основою успішної реалізації дистанційного навчання у закладах вищої освіти. 

Забезпечення постійної комунікації, підтримки та швидкого зворотного зв’язку 

дозволяє створити сприятливі умови для навчання, що відповідають вимогам 

сучасного суспільства [10], [30]. 

Ефективність управління дистанційним навчанням значною мірою 

залежить від конструктивного зворотного зв'язку між викладачами, студентами 

та адміністрацією [62]. Викладачі відіграють ключову роль у вдосконаленні 

організації освітнього процесу, створенні сприятливого середовища для навчання 

та адаптації освітніх заходів до актуальних потреб [27]. Студенти, у свою чергу, 

розвивають почуття відповідальності за власне навчання, вірять у свої 

можливості та вчаться впливати на якість освіти відповідно до вимог сучасного 

суспільства [38]. 

Ефективність освітньої моделі у закладах вищої освіти залежить від таких 

характеристик (див рис 1.2): 



 
Рис. 1.2. Характеристики ефективної освітньої моделі у закладах 

вищої освіти під час дистанційного навчання 

Рисунок 1.2 демонструє взаємозв’язок між характеристиками, які 

забезпечують ефективну організацію дистанційного навчання у закладах вищої 

освіти. Ці характеристики утворюють єдину систему, що сприяє підвищенню 

якості освіти, залученню студентів до активної участі в навчальному процесі та 

адаптації до сучасних викликів. 

Дистанційне навчання є перспективною формою організації освітнього 

процесу у закладах вищої освіти, яка активно залучає студентів як суб’єктів 

власного навчання [63]. Воно сприяє розвитку їхньої самостійності, мотивації та 

здатності до самонавчання [30]. 

Дистанційна освіта є складною системою, у якій взаємодіють усі учасники 

освітнього процесу: адміністрація, викладачі, студенти [62]. Вона складається з 

п’яти ключових елементів [9]: 

Результативність

Визначається рівнем
досягнення
поставлених цілей
та якістю організації
навчальної
діяльності, що
сприяє формуванню
компетентностей і
професійних
навичок

Універсальність

Можливість
впровадження
моделі в різних
закладах вищої
освіти, незалежно
від їхньої специфіки
чи технічного
забезпечення

Оптимізація

Раціональне
використання
ресурсів: людських,
часових і
технологічних, що
дозволяє зменшити
навантаження на
учасників
освітнього процесу

Гнучкість

Здатність моделі
адаптуватися до
конкретних умов і
викликів, таких як
воєнний стан,
пандемії чи
економічні кризи



 
Рис. 1.3. Ключові елементи організації дистанційної освіти в закладі 

вищої освіти 

Дистанційна освіта є відкритою системою, що базується на партнерських 

відносинах між студентами, викладачами та адміністрацією [27]. Важливим 

аспектом є врахування соціальних норм та етикету у дистанційному спілкуванні, 

що сприяє соціалізації студентів та формуванню комунікативних навичок [10]. 

Завдяки чіткій структурі та контролю на кожному етапі реалізації, модель 

дистанційної освіти забезпечує високий рівень організації навчального процесу, 

позитивно впливає на якість освіти та сприяє формуванню компетентних 

фахівців, готових до викликів сучасного світу [38]. 

Отже, управління закладом вищої освіти під час дистанційного навчання є 

складним, але перспективним процесом, який потребує чіткої структуризації, 

адаптації існуючих моделей та впровадження інноваційних підходів. 

Моделювання відіграє ключову роль у плануванні та прогнозуванні ефективності 

освітнього процесу, дозволяючи забезпечити системність, гнучкість і 

адаптивність навчання. Залучення сучасних інформаційно-комп’ютерних 

технологій, врахування соціально-емоційного аспекту взаємодії та постійна 

підтримка з боку викладачів і адміністрації створюють сприятливе середовище 

для реалізації якісного освітнього процесу навіть в умовах дистанційності. 

Впровадження розглянутих моделей управління дозволяє оптимізувати процес 

Цільова складова. Визначення основних завдань і цілей
навчального процесу.

Змістова складова. Формування навчальних програм, що
відповідають сучасним вимогам.

Діяльнісна складова. Організація навчання через
інтерактивні методи, самостійну роботу студентів і
зворотний зв’язок.

Контрольна складова. Моніторинг і оцінювання
досягнутих результатів.

Соціально-емоційна складова. Створення сприятливого
середовища для спілкування, підтримки й мотивації
студентів.



навчання, підвищити мотивацію студентів та сформувати компетентних фахівців, 

готових до викликів сучасного світу. 

 

1.3. Сучасні підходи до впровадження інноваційних технологій в 

управлінні закладом вищої освіти в умовах дистанційного навчання 

 

На сучасному етапі розвитку освіти в Україні особливого значення набуває 

інноваційна діяльність закладів вищої освіти, особливо в умовах дистанційного 

навчання [4], [24]. Одним із пріоритетних напрямів функціонування таких 

закладів є пошук ефективних способів організації освітніх і управлінських 

процесів [30]. Важливим елементом інноваційного потенціалу є здатність 

закладу вищої освіти та його керівників створювати середовище, яке підтримує 

впровадження новітніх технологій і підходів до навчання [33]. 

В умовах дистанційного навчання актуальність інноваційного підходу 

посилюється, адже від нього залежить ефективність навчального процесу [38]. 

Основною інноваційною ідеєю сучасної освіти є компетентнісний підхід, який 

передбачає формування у студентів навичок і знань, необхідних для адаптації до 

динамічних умов сучасного світу [10]. Реалізація цього підходу в умовах 

дистанційного навчання потребує від адміністрації закладу вищої освіти 

постійної адаптації методів управління та впровадження новітніх 

технологій [62]. 

Дистанційне навчання ставить перед управлінцями чотири ключові 

виклики, які спрямовують інноваційні рішення у сфері менеджменту: 

 Оволодіння технологіями соціалізації: створення умов для розвитку 

комунікативних навичок студентів через онлайн-інструменти [18]. 

 Навчання впродовж життя: забезпечення доступності та актуальності 

знань і навичок у будь-який час [67]. 

 ІКТ-компетенції: інтеграція сучасних інформаційно-комунікаційних 

технологій для забезпечення ефективного навчального процесу [63]. 

 Здоров’я студентів і викладачів: створення умов для підтримки 

фізичного та психологічного благополуччя учасників освітнього процесу [4]. 



Керівник закладу вищої освіти відіграє ключову роль у забезпеченні 

конкурентоспроможності закладу [33]. Конкурентоспроможність закладу вищої 

освіти — це здатність випереджати конкурентів у наданні освітніх послуг через 

інтегровану характеристику інституційної діяльності [30]. Умови дистанційного 

навчання змушують керівників адаптувати традиційні моделі управління до 

сучасних викликів, використовуючи інноваційні підходи, такі як: 

 креативність і стратегічне мислення [62]; 

 інтеграція новітніх технологій управління [24]; 

 розвиток персоналу через навчання новим методам роботи [27]; 

 активна взаємодія з викладачами, студентами, адміністрацією та 

представниками громади [38]. 

Інноваційна діяльність у закладах вищої освіти передбачає впровадження 

нових елементів в освітній процес, таких як: 

 використання інтерактивних платформ і мультимедіа для створення 

віртуальних навчальних середовищ [18]; 

 розвиток онлайн-курсів, які відповідають принципам модульності та 

асинхронності [63]; 

 забезпечення студентів доступом до електронних ресурсів і 

підтримка їх самостійного навчання [30]; 

 створення індивідуалізованих навчальних траєкторій, які враховують 

потреби кожного студента [4]. 

Менеджмент у закладах вищої освіти потребує зміни парадигми 

управління, де інноваційні технології стають основою для ефективної організації 

дистанційного навчання [67]. До таких технологій належать: 

 використання інструментів аналітики для моніторингу навчальних 

досягнень студентів [10]; 

 інтеграція систем автоматизованого управління закладом (Learning 

Management Systems) [18]; 

 забезпечення зворотного зв’язку між усіма учасниками освітнього 

процесу [62]. 



Технологія (від грец. tehne — мистецтво, ремесло, наука і logos — поняття, 

вчення) — це сукупність різноманітних елементів, що включає методи, операції, 

дії, процеси та їх послідовності, які спрямовані на досягнення бажаного 

результату. У контексті управління закладом вищої освіти це поняття охоплює 

широкий спектр інструментів і прийомів, що дозволяють ефективно 

організовувати освітній процес в умовах дистанційного навчання [24], [30]. 

Технологія управління — це комплекс методів, прийомів і засобів обробки 

управлінської інформації, які спрямовані на прийняття та реалізацію 

управлінських рішень [4]. Ця технологія включає стратегію, тактику й техніку 

управління, що дозволяють адаптувати освітній процес до сучасних викликів. В 

умовах дистанційного навчання технологія управління передбачає інтеграцію 

цифрових інструментів для забезпечення швидкого прийняття рішень та 

ефективного функціонування закладу [62]. 

Інноваційні технології менеджменту є ключовим фактором ефективного 

управління закладами вищої освіти в умовах дистанційного навчання. До них 

належать: 

 економічні технології, що дозволяють оптимізувати використання 

ресурсів [10]; 

 психологічні технології, спрямовані на підтримку емоційного стану 

викладачів і студентів [18]; 

 діагностичні технології, які забезпечують моніторинг якості 

освітнього процесу [63]; 

 інформаційні технології, що створюють умови для інтеграції 

інноваційних підходів у навчання [24]. 

Інтерактивні технології відіграють важливу роль у забезпеченні ефективної 

взаємодії між усіма учасниками освітнього процесу. Вони сприяють 

демократизації управління та створенню суб’єкт-суб’єктних відносин, що 

особливо важливо в умовах дистанційного навчання [38]. Використання 

інтерактивних підходів передбачає застосування методів, які сприяють: 

 формуванню інтелектуальних і соціальних навичок студентів [27]; 

 розвитку демократичної поведінки [4]; 



 активній комунікації між студентами, викладачами та адміністрацією 

[18]; 

 створенню атмосфери довіри, взаємоповаги та відповідальності [62]. 

Серед основних форм інтерактивної діяльності в умовах дистанційного 

навчання можна виділити: 

 індивідуальну творчу роботу [30]; 

 організацію роботи в парах, міні-групах, групах за інтересами [63]; 

 використання методів, таких як «мозковий штурм», дебати, рольові 

ігри, моделювання ситуацій, диспути, «павутинні» дискусії тощо [24]. 

Інтерактивні методи навчання, такі як «ланцюжок вартості», «ажурна 

пилка», спільне навчання або дискусійні групи, сприяють розвитку 

кооперативної діяльності та забезпечують високий рівень залученості 

студентів [10]. У дистанційному навчанні ці методи дозволяють студентам і 

викладачам активно взаємодіяти через платформи відеоконференцій, форуми та 

інтерактивні освітні системи [18]. Інтерактивні методи навчання реалізуються 

через використання сучасних цифрових платформ, які забезпечують ефективну 

взаємодію між учасниками освітнього процесу [27]. Наприклад, платформа Zoom 

дозволяє організовувати онлайн-лекції, групові обговорення та сесії мозкового 

штурму, забезпечуючи живу комунікацію в режимі реального часу [38]. Водночас 

платформа Moodle є інструментом для створення структурованого навчального 

середовища, де студенти можуть виконувати завдання, брати участь у форумах, 

проходити тести та отримувати зворотний зв’язок від викладачів [62]. 

Застосування цих платформ сприяє демократизації освітнього процесу та 

формуванню суб’єкт-суб’єктних відносин між студентами й викладачами [63]. 

У сучасних умовах впровадження дистанційного навчання ефективне 

управління закладом вищої освіти неможливе без використання технології 

освітнього маркетингу [24]. Ця технологія є важливим інструментом 

стратегічного планування, аналітики та комунікації, які сприяють забезпеченню 

конкурентоспроможності закладу [10]. 

Освітній маркетинг у контексті управління закладом вищої освіти в умовах 

дистанційного навчання допомагає: 



 Аналіз ринку освітніх послуг: визначення потреб цільової аудиторії 

(студентів, роботодавців), характеристик студентського контингенту, оцінка 

освітніх планів, програм та кадрового складу [27]. 

 Моніторинг академічного рівня студентів: регулярне оцінювання 

знань здобувачів освіти, їх успішності та прогресу в дистанційному навчанні [63]. 

 Розробка нових освітніх програм: створення програм, адаптованих 

до умов дистанційного навчання, забезпечення їх матеріально-технічної бази, 

підготовка викладачів до впровадження інноваційних технологій [18]. 

 Організація співуправління: залучення студентів, викладачів та 

інших учасників освітнього процесу до прийняття рішень через зворотний 

зв’язок, опитування та активну участь у вдосконаленні освітніх послуг [38]. 

Одним із провідних завдань освітнього маркетингу є формування 

позитивного іміджу закладу. Імідж закладу вищої освіти визначається як 

емоційно наповнений образ, який формується у свідомості цільової аудиторії. Він 

відображає якість освітніх послуг, рівень науково-методичної бази, 

інноваційність навчального процесу та успішність випускників [24], [30]. 

Позитивний імідж є основою конкурентоспроможності закладу і впливає на його 

популярність серед абітурієнтів, роботодавців і громадськості [4]. 

Освітній маркетинг у дистанційному форматі включає: 

 Стратегічне та оперативне планування: визначення цілей розвитку 

закладу та створення шляхів їх досягнення [18]. 

 Система інформаційного забезпечення: збір і аналіз даних про 

ефективність навчання, потреби студентів і викладачів [62]. 

 Організація комунікації: забезпечення ефективної взаємодії між 

усіма учасниками освітнього процесу через освітні платформи, соціальні мережі 

та інші цифрові канали [24]. 

 Контроль і рефлексія: регулярне оцінювання результатів діяльності 

закладу та впровадження коригувальних заходів [63]. 

Сучасні управлінські технології, що активно використовуються у закладах 

вищої освіти, сприяють розвитку інноваційного потенціалу та покращенню 

освітнього процесу [10], [27]. До них належать (див рис 1.4): 



 
Рис. 1.4. Сучасні управлінські технології для закладів вищої освіти 

Сучасні заклади вищої освіти стикаються з численними викликами, 

пов'язаними з потребою впровадження інноваційних технологій управління, 

особливо в умовах дистанційного навчання [18]. Використання таких технологій 

спрямоване на підвищення ефективності освітнього процесу, адаптацію до нових 

умов, забезпечення конкурентоспроможності та формування позитивного іміджу 

закладу [30], [62]. 

З метою систематизації та кращого розуміння управлінських технологій, у 

таблиці 1.2 наведено ключові підходи, їх опис, переваги, недоліки та цільове 

призначення. Ці технології допомагають не лише вирішувати актуальні 

проблеми, але й забезпечують стратегічний розвиток закладу вищої освіти в 

умовах постійних змін у суспільстві та освітньому середовищі [24], [63]. 

Впровадження сучасних управлінських технологій сприяє вдосконаленню 

освітнього процесу, підвищенню якості освіти та зміцненню 

конкурентоспроможності закладу вищої освіти [4], [30]. Інноваційні підходи, такі 

як хакатони, коучинг, кейс-методи, дозволяють адаптувати освітні програми до 

актуальних викликів, створюючи ефективне освітнє середовище навіть у 

дистанційному форматі [27], [62]. 

Управління закладом вищої освіти в умовах дистанційного навчання має 

базуватися на інноваційному підході, який охоплює різноманітну діяльність усіх 

учасників освітнього процесу, управлінського персоналу та стейкхолдерів [18].  



Таблиця 1.2 

Технології управління закладом вищої освіти в умовах дистанційного навчання 
Технологія Опис Мета Основні переваги Можливі недоліки 
Стратегія 
бренду 

Створення, розвиток, адаптація 
бренду освітніх послуг до ринку. 
Формування позитивного іміджу 
закладу через інформаційно-
просвітницьку діяльність і 
участь у громадських заходах. 

Підвищення 
конкурентоспроможності 
закладу на ринку освітніх 
послуг. 

Залучення нових здобувачів 
освіти, формування довіри до 
закладу, покращення 
репутації. 

Високі витрати на PR і рекламну 
діяльність, залежність від 
професійності комунікаційних 
стратегій. 

Коучинг Інноваційний метод управління, 
спрямований на підтримку 
особистісного зростання та 
розвитку компетенцій студентів і 
викладачів. 

Допомога в досягненні 
майбутніх цілей, розвиток 
навичок самостійного 
вирішення проблем. 

Індивідуальний підхід до 
кожного учасника процесу, 
підвищення ефективності 
роботи викладачів і студентів. 

Вимагає високої кваліфікації 
коучів, може бути трудомістким 
у великих групах. 

Хакатон Інтенсивна форма групової 
роботи, спрямована на 
розв’язання конкретних проблем 
у короткі терміни. 

Розвиток креативного 
мислення, пошук нових 
методів роботи, активізація 
співпраці. 

Швидке генерування рішень, 
неформальність, покращення 
комунікації, обмін ідеями та 
навичками. 

Обмеженість часу може 
знижувати якість рішень; 
необхідність добре 
організованого середовища для 
ефективної роботи. 

Тімбілдінг Заходи для згуртування команд 
та створення сприятливої 
атмосфери в колективі. 

Підвищення ефективності 
роботи команд, формування 
єдності та вирішення 
конфліктів. 

Виявлення неформальних 
лідерів, покращення 
взаємовідносин у команді, 
стимулювання командної 
роботи. 

Потреба в додаткових ресурсах 
для організації, обмежений 
вплив на довгострокову 
продуктивність, якщо немає 
регулярності. 

Рефреймінг Аналіз ситуацій з різних 
перспектив (структурна, 
персональна, політична, 
символічна) для розуміння 
проблеми та пошуку рішень. 

Допомога в оцінці проблеми 
та розробці стратегій для її 
вирішення. 

Можливість всебічного 
аналізу ситуації, підвищення 
прозорості та об'єктивності в 
прийнятті рішень. 

Вимагає часу на глибокий 
аналіз, залежить від вміння 
керівника застосовувати різні 
підходи. 

Кейс-метод Використання реальних або 
змодельованих ситуацій для 
навчання та аналізу проблем. 

Розвиток аналітичного 
мислення, пошук практичних 
рішень, підготовка до 
реальних умов. 

Орієнтація на практичні 
навички, адаптація до 
реальних викликів, 
інтерактивність навчання. 

Вимагає високої підготовки 
викладачів; залежить від 
актуальності кейсів; ризик 
поверхневого підходу при 
великій кількості учасників. 



Впровадження сучасних управлінських технологій має бути ефективним, 

оптимальним щодо використання часу, ресурсів і зусиль, а також відповідати 

вимогам цифрової трансформації освіти [63]. 

Для успішного впровадження інноваційних механізмів управління 

закладами вищої освіти необхідно враховувати такі ключові аспекти: 

 Створення умов для інноваційної діяльності: це включає правове, 

організаційно-управлінське та соціально-психологічне забезпечення, яке сприяє 

адаптації закладу до нових викликів [24]. 

 Підтримка інноваційних ініціатив: інтенсифікація інноваційних 

процесів управління можлива через стимулювання творчих ідей, підтримку 

ініціатив і формування атмосфери, що сприяє інноваціям [30]. 

 Системність та послідовність управлінських процесів: управління 

повинно бути чітко структурованим, процедурним і відповідати сучасним 

вимогам до організації освітнього процесу [62]. 

 Оптимізація інформаційного забезпечення: використання 

інформаційно-комунікаційних технологій для швидкого доступу до 

управлінських даних, моніторингу та прийняття рішень є важливою умовою для 

ефективного функціонування закладу вищої освіти [18]. 

Ефективність цих механізмів значною мірою залежить від компетентності 

керівника закладу вищої освіти, його здатності використовувати організаційно-

адміністративні, педагогічні, соціально-психологічні та економічні методи 

управління [30]. 

Керівник закладу вищої освіти повинен демонструвати стратегічне 

мислення, формувати бачення інноваційного розвитку свого закладу, а також 

бути спроможним реалізувати це бачення через: 

 Налагодження ефективної комунікації між учасниками освітнього 

процесу [27]. 

 Забезпечення інклюзивності та адаптивності освітнього 

середовища [24]. 

 Формування команди, орієнтованої на досягнення спільних 

цілей [18]. 



Таким чином, інноваційне управління закладом вищої освіти передбачає 

професійний розвиток керівника, стратегічний підхід до організації освітнього 

процесу та впровадження сучасних технологій управління, що дозволяє 

підвищити конкурентоспроможність закладу та якість надання освітніх 

послуг [62], [30]. 

Перспективними напрямами подальших досліджень є впровадження 

інноваційних технологій, таких як віртуальна реальність (VR) і доповнена 

реальність (AR), що дозволяють створювати інтерактивні освітні 

середовища [10]. Застосування штучного інтелекту, зокрема адаптивного 

навчання, відкриває можливості для автоматизації та персоналізації освітніх 

траєкторій [62]. Крім того, вивчення впливу мовних моделей, таких як ChatGPT, 

на розробку навчальних матеріалів може стати новим кроком у трансформації 

дистанційного навчання [30]. 

Отже, сучасні підходи до впровадження інноваційних технологій в 

управлінні закладом вищої освіти в умовах дистанційного навчання відкривають 

нові перспективи для підвищення ефективності освітнього процесу. 

Використання цифрових інструментів, інтерактивних платформ, технологій 

аналітики та освітнього маркетингу сприяє адаптації освітніх програм до 

актуальних викликів, забезпечує конкурентоспроможність закладів та створює 

умови для розвитку інноваційної діяльності. Ці технології дозволяють не лише 

підвищити якість навчання, але й формувати нові підходи до організації 

освітнього середовища, орієнтованого на задоволення потреб студентів і 

викладачів у сучасному цифровому світі. 

 

Висновки до першого розділу 

 

Дистанційне навчання є відповіддю на сучасні виклики вищої освіти, 

спричинені глобальною цифровізацією, технологічними досягненнями та 

необхідністю забезпечення безперервності освітнього процесу. Воно дозволяє 

адаптувати навчальні програми до нових умов, підвищуючи їх доступність для 

різних категорій студентів, включаючи осіб з обмеженими можливостями, 



студентів із віддалених регіонів, а також тих, хто поєднує навчання з роботою. 

Успішна інтеграція дистанційного навчання потребує ретельного теоретичного 

обґрунтування, чіткого розуміння ключових понять, таких як e-learning, змішане 

навчання (blended learning), асинхронне навчання, та врахування особливостей 

цього формату навчання, зокрема викликів щодо забезпечення академічної 

доброчесності та технічної інфраструктури. 

Ефективне управління закладом вищої освіти в умовах дистанційного 

навчання потребує розробки та впровадження адаптивних моделей, які 

враховують специфіку дистанційного формату. Такі моделі повинні базуватися на 

принципах системності, гнучкості, доступності та інтерактивності. Наприклад, 

інтеграція платформ управління навчанням (LMS, таких як Moodle чи Canvas) 

дозволяє оптимізувати освітній процес, забезпечити його високу якість і 

підвищити рівень взаємодії між студентами, викладачами та адміністрацією. 

Крім того, впровадження структурно-функціональних моделей управління 

забезпечує можливість прогнозувати результати навчання та моніторити 

ефективність освітнього процесу. 

У дистанційному навчанні особливе значення має налагодження 

ефективної комунікації між усіма учасниками освітнього процесу. Постійний 

зворотний зв'язок через такі інструменти, як відеоконференції (Zoom, Google 

Meet), чати, форуми та інтерактивні завдання, підтримка та залучення до 

навчального процесу є ключовими чинниками, які сприяють досягненню 

високих освітніх результатів. Викладачі, студенти та адміністрація мають спільно 

працювати над створенням сприятливого навчального середовища, що сприяє 

соціалізації, розвитку комунікативних навичок та мотивації студентів. 

Впровадження інноваційних технологій в управлінні закладом вищої 

освіти є однією з основних умов підвищення ефективності освітнього процесу. 

Використання інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ), аналітичних 

платформ для моніторингу навчальних результатів, систем автоматизованого 

управління навчальним процесом, таких як ERP-системи, а також інструментів 

освітнього маркетингу дозволяє забезпечити гнучкість, прозорість та 

інтерактивність у прийнятті управлінських рішень. Крім того, технології 



штучного інтелекту, як-от адаптивне навчання, допомагають створювати 

персоналізовані навчальні траєкторії для студентів. 

Одним із основних інноваційних напрямів в умовах дистанційного 

навчання є впровадження компетентнісного підходу, який орієнтований на 

формування практичних навичок, розвиток креативності, критичного мислення 

та адаптацію студентів до реалій сучасного світу. Розвиток ІКТ-компетентностей, 

соціальних навичок та вміння самостійно організовувати навчання є важливими 

складовими цього підходу. Наприклад, інтеграція мультимедійного контенту та 

практичних симуляторів дозволяє забезпечити інклюзивність навчального 

процесу та формувати сучасні компетенції. 

Дистанційне навчання впливає на соціальний та емоційний стан учасників 

освітнього процесу. Забезпечення емоційної підтримки через онлайн-зустрічі, 

психологічні тренінги та створення безпечного освітнього середовища є 

важливими завданнями для адміністрації та викладачів. Впровадження 

інноваційних методів взаємодії, таких як рефлексивні вправи, онлайн-групи 

підтримки та індивідуальні консультації, сприяє збереженню мотивації студентів 

та їх активної участі у навчальному процесі. 

Дистанційне навчання створює широкі можливості для подальших 

наукових досліджень, зокрема у напрямках інтеграції штучного інтелекту, 

віртуальної та доповненої реальності, а також адаптивного навчання. Наприклад, 

застосування VR і AR-технологій дозволяє створювати інтерактивні освітні 

середовища, які імітують реальні ситуації. Крім того, розробка нових підходів до 

персоналізації освітнього контенту сприятиме підвищенню 

конкурентоспроможності закладів вищої освіти та забезпеченню якості освітніх 

послуг. 

 

 

 

 

 

 



РОЗДІЛ 2 

 ДОСВІД УПРАВЛІННЯ УНІВЕРСИТЕТОМ ГРИГОРІЯ СКОВОРОДИ В 

ПЕРЕЯСЛАВІ В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

2.1. Структура та організація освітнього процесу в Університеті 

Григорія Сковороди в Переяславі  

 

Університет Григорія Сковороди в Переяславі – провідний заклад вищої 

освіти, який здійснює освітню, наукову, міжнародну та педагогічну діяльність з 

метою утвердження лідерських позицій у регіоні та країні, а також інтеграції до 

європейського і світового освітнього простору [47]. Університет забезпечує 

підготовку висококваліфікованих фахівців, розвиток наукових досліджень і 

посилення інноваційного компонента у своїй діяльності [33], [47]. 

Університет Григорія Сковороди в Переяславі має багату історію, яка 

налічує понад 40 років. З моменту свого заснування він відіграє важливу роль у 

системі вищої освіти України. Його діяльність спрямована на забезпечення 

доступності освіти, розвиток академічної мобільності та інтеграцію до 

міжнародних науково-освітніх спільнот [47]. 

Однак, розвиток університету включає не лише історичний аспект, але й 

сучасні досягнення в освітній та науковій сферах [47]. 

Історія Університету Григорія Сковороди в Переяславі розпочалася 23 

червня 1986 року зі створення Переяслав-Хмельницького філіалу Київського 

державного педагогічного інституту імені О.М. Горького. У 1994 році закладу 

було присвоєно ім’я Григорія Сковороди, а в 2002 році на його базі створено 

Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія 

Сковороди. У 2020 році, після офіційного перейменування міста на Переяслав, 

університет отримав сучасну назву — Університет Григорія Сковороди в 

Переяславі [47]. 

Університет Григорія Сковороди в Переяславі є провідним закладом вищої 

освіти, який здійснює підготовку фахівців за освітніми рівнями «бакалавр» та 

«магістр» на денній, заочній та дистанційній формах навчання. Станом на 1 



грудня 2023 року в університеті навчається 7 124 здобувачі вищої освіти, з яких 

6 876 – студенти, 246 – аспіранти та 11 – докторанти. З них 2 166 осіб навчаються 

за державним замовленням, а 4 958 – за кошти фізичних та юридичних осіб [47]. 

Щоб забезпечити такі результати, університет дотримується сучасних 

стандартів освіти та активно впроваджує інноваційні підходи. Для кращого 

розуміння масштабів діяльності університету важливо розглянути кількісний 

склад його здобувачів освіти та викладачів [9], [47]. 

Таблиця 2.1 

Кількісний склад здобувачів освіти та викладачів Університету 

Григорія Сковороди в Переяславі 
Категорія Кількість осіб Частка, % 

Студенти 6 876 96.5 
Аспіранти 246 3.4 
Докторанти 11 0.1 
Викладачі 337 100* 
У тому числі: 

  

Доктори наук 60 17.8 
Кандидати наук 216 64.1 

*Примітка: Частка викладачів подається відносно загальної кількості 

викладацького складу. 

Ця таблиця 2.1. чітко демонструє структуру університетської спільноти, 

відображаючи кількість здобувачів освіти та науково-педагогічних працівників. 

Далі варто звернути увагу на академічну структуру університету, яка 

відіграє ключову роль у його функціонуванні [47]. 

У структурі університету діють такі факультети (див рис 2.1 та 2.2): 

Окрім внутрішньої організації, університет активно працює над розвитком 

науки, міжнародних зв’язків та інновацій. Академічна структура університету є 

основою для організації освітнього процесу та досягнення стратегічних цілей 

закладу [47]. 



Рис. 2.1. Структура Університету Григорія Сковороди в Переяславі 

 
Рис. 2.2. Структура факультетів Університету Григорія Сковороди в 

Переяславі 

Університет також пропонує підготовку кадрів вищої кваліфікації в 

аспірантурі та докторантурі. Професорсько-викладацький склад налічує 337 осіб, 



серед яких 60 докторів наук та професорів, а також 216 кандидатів наук і 

доцентів [47].  

Водночас, важливим напрямком діяльності є залучення студентів до 

наукової роботи та співпраця з локальними й міжнародними партнерами [47]. 

Університет активно працює над розвитком науки, маючи дослідницькі 

лабораторії та наукові центри, що спеціалізуються на міждисциплінарних 

дослідженнях. Одним із ключових пріоритетів є дослідження в галузі педагогіки, 

психології, інформаційних технологій та екології. Завдяки цьому університет 

забезпечує підготовку висококваліфікованих науковців через магістерські 

програми, аспірантуру та докторантуру [47]. 

Дослідження на тему «Використання цифрових технологій у педагогіці» 

(2022–2023 рр.), яке передбачає створення рекомендацій щодо інтеграції 

сучасних технологій у навчальний процес [47]. 

Проєкт «Екологічна свідомість молоді», реалізований за підтримки гранту 

ЄС, що включав проведення семінарів та публікацій, спрямованих на підвищення 

екологічної обізнаності серед студентів [47]. 

Розробка інтерактивного навчального середовища для студентів 

педагогічних спеціальностей, яке сприяє вдосконаленню практичних навичок у 

навчальному процесі [47]. 

Співпраця з Переяславською міською радою у рамках проєкту «Шкільні 

інновації», який спрямований на впровадження нових підходів до навчання в 

місцевих школах [47]. 

Організація практики студентів на базі «Київобленерго», яка у 2023 році 

забезпечила стажування для 20 студентів технічних спеціальностей. Це 

дозволило майбутнім фахівцям отримати практичний досвід роботи в реальних 

умовах [47]. 

Це лише один із прикладів практичної спрямованості освітнього процесу, 

що забезпечує підготовку конкурентоспроможних фахівців [47]. 

Таким чином, університет продовжує зміцнювати свою наукову базу та 

залучати студентів до участі в інноваційних та практичних проєктах, 

спрямованих на вирішення актуальних питань освіти, науки та суспільства. 



Університет Григорія Сковороди в Переяславі є засновником таких 

наукових фахових видань, які сприяють розвитку науки та інтеграції в 

міжнародний простір (див рис 2.3) [47]: 

 
Рис. 2.3. Наукові фахові видання Університету Григорія Сковороди в 

Переяславі 

Завдяки системній модернізації матеріально-технічної та навчально-

лабораторної баз, застосуванню сучасних інформаційних технологій та 

формуванню потужного науково-методичного супроводу освітнього процесу, 

університет забезпечує якісну підготовку фахівців, здатних відповідати викликам 

сучасного суспільства [47], [30]. 

Розглянемо докладніше, які інфраструктурні оновлення були реалізовані 

останніми роками. 

На міжнародному рівні Університет Григорія Сковороди в Переяславі 

активно розвиває партнерські зв’язки із закладами вищої освіти та науково-

дослідними установами за межами України [47]. Університет має численні угоди 

про міжнародну наукову співпрацю з університетами та дослідницькими 

інститутами Європи, Азії та інших регіонів [47]. Серед основних партнерів 
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університету – заклади вищої освіти Польщі, Латвії, Литви, Естонії, Туреччини, 

Китаю, а також установи Франції, Німеччини та Італії. 

Основні партнери університету: 

 Варшавський університет (Польща) – реалізація спільних програм із 

педагогіки [47]. 

 Університет Тарту (Естонія) – участь у грантових дослідженнях із 

соціальних наук [47]. 

 Університет Анкари (Туреччина) – активна участь у програмі обміну 

ERASMUS+ [47]. 

 Університет Цзінань (Китай) – впровадження програми подвійних 

дипломів [47]. 

Результати міжнародної співпраці: 

У 2023 році 15 студентів взяли участь у програмі ERASMUS+ [47]. 8 

аспірантів успішно пройшли стажування за програмою Fulbright у провідних 

університетах США [47]. 

Ці ініціативи створюють умови для подальшого підвищення якості освіти 

та ефективної реалізації програм навчання [47]. 

Опубліковано 3 спільні наукові роботи у міжнародних рецензованих 

журналах у співпраці з Університетом Анкари. (див рис 2.4) 

 
Рис. 2.4. Участь у міжнародних програмах обміну у 2023 році 



Ці результати свідчать про активну інтеграцію університету до 

міжнародного освітнього та наукового простору, що підвищує його 

конкурентоспроможність на глобальному рівні та створює широкі можливості 

для студентів і викладачів [47], [30]. 

Студенти університету мають можливість брати участь у міжнародних 

програмах обміну, таких як ERASMUS+, Fulbright Programme, а також навчатись 

за програмами подвійного диплому [47]. Це дає змогу отримати дипломи як 

українського, так і іноземного закладу освіти, що відкриває додаткові 

перспективи працевлаштування на глобальному ринку праці [47]. 

Одним із ключових напрямків діяльності університету є залучення 

студентів до наукової роботи. Науковий клуб студентів, аспірантів та молодих 

учених надає можливість долучатися до актуальних досліджень, брати участь у 

конференціях та міжнародних грантових проєктах [47], [9]. 

Університет також приділяє велику увагу студентському дозвіллю та 

культурному розвитку. Студентська рада організовує різноманітні майстер-класи, 

культурно-масові заходи та спортивні змагання. Це сприяє формуванню 

гармонійного освітнього середовища, що підтримує як академічний, так і 

особистісний розвиток студентів [47], [13]. 

Переходячи до соціальної сфери, варто зазначити активну взаємодію 

університету з громадами та партнерами. 

Матеріально-технічна база Університету Григорія Сковороди в Переяславі 

є потужною та сучасною, що забезпечує комфортні умови для навчання, 

досліджень та проживання студентів. Університет має навчальні корпуси, зали 

для лекцій, спеціалізовані лабораторії, науково-дослідні центри та бібліотеку з 

багатим книжковим фондом [47]. Студенти також мають доступ до електронної 

бібліотеки, що дозволяє працювати з навчальними матеріалами 

дистанційно [47], [40]. 

У 2023 році відкрито нові інтерактивні лабораторії з фізики та хімії, 

оснащені сучасними приладами для проведення досліджень і практичних 

занять [47], [44]. 



Облаштовано 15 нових комп’ютерних класів із високопродуктивними 

комп’ютерами та мультимедійними системами [47]. 

Встановлено систему VR для проведення педагогічних тренінгів, що 

сприяє розвитку практичних навичок студентів. [47], [62]. 

У період 2022-2023 років оновлено три гуртожитки, що дозволило 

збільшити кількість місць для проживання студентів на 10%. У гуртожитках 

створено комфортні умови для навчання та відпочинку (див рис 2.5) [47], [67].  

 
Рис. 2.5. Модернізація об’єктів університету в 2021–2023 роках 

Модернізовано спортивний комплекс, де додано нові майданчики для 

тенісу та футболу, а також оновлено тренажерні зали [47], [60]. 

Встановлено сонячні панелі для підвищення енергоефективності, що 

дозволило знизити витрати на енергоресурси на 15% у 2023 році [47], [35]. 

Реалізовано програму «Зелений університет», яка включає впровадження 

системи роздільного збору сміття, екологічні освітні заходи та популяризацію 

сталого розвитку серед студентів і працівників університету [47], [70]. 

Університет постійно працює над модернізацією своєї матеріально-

технічної бази, впроваджуючи інноваційні рішення та створюючи комфортне 

середовище для якісної освіти, наукової роботи та дозвілля [47]. 



Інфраструктура університету включає: 

 сучасний спортивний комплекс із майданчиками для різних видів 

спорту [47]; 

 гуртожитки, що забезпечують комфортне проживання студентів [47]; 

 навчально-наукові лабораторії для практичних досліджень [47]; 

 центр профорієнтації та працевлаштування, який допомагає 

студентам знайти роботу за спеціальністю після завершення навчання [47], [40]. 

Університет Григорія Сковороди в Переяславі створив умови для 

доступності навчання для осіб із обмеженими фізичними можливостями. 

Навчальні корпуси обладнані спеціальними пандусами, ліфтами та аудиторіями 

з необхідним технічним оснащенням, що забезпечує комфортні умови для 

навчання студентів із різними потребами [47], [41]. 

Крім забезпечення фізичної доступності, університет реалізує низку 

програм, спрямованих на соціальну інтеграцію та підтримку студентів [47], [68]. 

В університеті активно впроваджуються програми, спрямовані на 

оптимізацію використання ресурсів та підвищення екологічної свідомості. Серед 

цих ініціатив варто відзначити проєкти енергоефективності, які сприяють 

економії енергоресурсів і зменшенню вуглецевого сліду закладу [47], [63]. 

Екологічна спрямованість університету є невід’ємною складовою його 

стратегічного розвитку, яка підтримує не лише освітню, а й соціальну 

місію [47], [70]. 

Для забезпечення якісної навчальної та виробничої практики університет 

створив інформаційну базу, яка включає перелік підприємств, установ та 

організацій різних форм власності з м. Переяслава, Київської області та інших 

регіонів України. Наразі укладено понад 300 угод із партнерами, які пропонують 

студентам можливості для стажування, навчання та практичної діяльності за 

їхніми спеціальностями [47], [40]. 

Цей підхід дозволяє забезпечити тісний зв’язок між теоретичним 

навчанням та практичними навичками, необхідними на ринку праці [47], [40]. 

Серед партнерів університету у сфері практичної підготовки можна 

виділити Переяславську міську раду, Управління освіти та науки Київської 



області, місцеві лікарні, центри соціальної допомоги, навчально-виховні 

комплекси, гімназії, ліцеї, а також численні приватні компанії [47]. Також активну 

співпрацю підтримують Дівичківська сільська рада, виконавчий комітет 

Циблівської об’єднаної територіальної громади та інші державні установи, які 

сприяють працевлаштуванню випускників [47], [68]. 

Таким чином, Університет Григорія Сковороди в Переяславі демонструє 

всебічний підхід до розвитку освітнього, наукового та соціального 

потенціалу [47]. 

Студенти педагогічних спеціальностей проходять педагогічну практику у 

провідних загальноосвітніх школах і ліцеях Київської області, зокрема в 

Переяславській гімназії та НВК «Ліцей - загальноосвітня школа». Крім того, вони 

залучені до роботи в позашкільних навчальних закладах, що дозволяє здобувати 

цінний досвід роботи з учнями різного віку та сприяє формуванню педагогічної 

майстерності [47], [9]. 

Підприємства регіону, такі як «Київобленерго», агропромислові комплекси 

та соціальні підприємства Київської області, активно залучають студентів 

університету до стажування. Ця співпраця дає можливість студентам здобути 

практичні навички, необхідні для успішного старту кар’єри, тоді як підприємства 

отримують висококваліфікованих молодих фахівців [47], [40]. 

Важливо зазначити, що така співпраця є взаємовигідною та сприяє 

формуванню компетентностей студентів, орієнтованих на сучасні потреби 

роботодавців [47], [28]. 

Організаційно-управлінська діяльність керівництва Університету Григорія 

Сковороди в Переяславі спрямована на підвищення якості освітніх послуг, 

розвиток наукового потенціалу, реалізацію міжнародних проєктів, забезпечення 

стабільного матеріально-технічного та фінансового становища, зміцнення 

студентського контингенту та науково-педагогічного кадрового 

потенціалу [47], [40]. Управлінський підхід університету характеризується не 

лише стратегічним плануванням, а й практичним впровадженням новітніх 

технологій для оптимізації процесів [47], [70]. Особливу увагу керівництво 



приділяє забезпеченню належного статусу та соціальних гарантій для усіх членів 

трудового колективу і студентів університету [47], [9]. 

Структура управління (див рис 2.1): 

 Ректорат: відповідає за прийняття стратегічних рішень, реалізацію 

політики університету та забезпечення його функціонування на високому 

рівні [47], [9]. 

Ректорат ухвалив низку стратегічних рішень для забезпечення якості 

дистанційного навчання, зокрема: 

 Запровадження автоматизованої системи ‘Електронний університет’ 

для управління освітнім процесом [45], [51]. 

 Організація щотижневих нарад із завідувачами кафедр для 

моніторингу проблем та обговорення способів їх вирішення [47]. 

 Створення технічної служби підтримки для викладачів та студентів, 

яка працює у режимі 24/7 [45], [70]. 

 Наукова рада: займається розглядом та підтримкою дослідницьких 

ініціатив, а також впровадженням нових наукових розробок [47], [56]. 

 Відділ моніторингу якості освіти: здійснює регулярне опитування 

студентів та викладачів для оцінки ефективності освітнього процесу та 

впровадження покращень [40], [45]. 

Інструменти управління: 

 Платформа Moodle: використовується для організації освітнього 

процесу, надання доступу до навчальних матеріалів та взаємодії між викладачами 

і студентами [45], [70]. 

 Автоматизована система «Електронний університет»: забезпечує 

оптимізацію документообігу, знижуючи адміністративне навантаження та 

підвищуючи ефективність управління [51]. 

 Інтерактивні дашборди для викладачів: використовуються для 

звітування, аналізу навчального процесу та моніторингу успішності 

студентів [45], [9]. 



Університет постійно вдосконалює управлінські підходи, використовуючи 

сучасні технології та впроваджуючи інноваційні інструменти для забезпечення 

високої якості освітнього процесу та ефективного функціонування [45], [47]. 

Розробка та визначення механізмів реалізації управлінських рішень 

керівництва Університету здійснюються на основі неухильного виконання 

положень таких нормативних актів: Законів України «Про освіту», «Про вищу 

освіту», «Про фахову передвищу освіту», «Про наукову і науково-технічну 

діяльність», «Про інноваційну діяльність», «Про державне регулювання 

діяльності у сфері трансферу технологій», «Про забезпечення функціонування 

української мови як державної», «Про запобігання корупції», інших 

законодавчих актів, нормативних документів Президента України та Кабінету 

Міністрів України, наказів та рішень колегій Міністерства освіти і науки України, 

а також інших нормативних актів у сфері освіти й науки [52], [25]. 

Керівництво Університету Григорія Сковороди в Переяславі забезпечує: 

 Підвищення якості освіти шляхом впровадження сучасних методик, 

цифрових технологій і проєктів енергоефективності [45], [63]; 

 Розвиток науково-дослідницької діяльності через підтримку молодих 

науковців, аспірантів і докторантів [9], [56]; 

 Міжнародну інтеграцію, укладаючи угоди з іноземними 

університетами та впроваджуючи програми обміну [47], [62]; 

 Соціальний захист і гарантії, забезпечуючи комфортні умови для 

роботи й навчання [40], [9]; 

 Розвиток матеріально-технічної бази, включаючи модернізацію 

навчальних корпусів, гуртожитків і наукових лабораторій [70], [45]. 

Основною метою університету є забезпечення реалізації права громадян на 

здобуття вищої освіти, розвиток інтелектуальних, духовних і професійних 

компетенцій студентів, а також підготовка висококваліфікованих фахівців, 

здатних відповідати викликам сучасного суспільства [9], [47]. 

Основні завдання університету (див табл. 2.2): 

Основною метою діяльності університету є безперервне підвищення 

ефективності освітнього процесу, враховуючи потреби суспільства та 



особистості здобувачів освіти. Досягненню цієї мети сприяє використання 

сучасних педагогічних, психологічних та інформаційних технологій, зокрема 

впровадження новітніх підходів до навчання та управління [45], [70]. 
Основні завдання 

університету 
Деталізація завдань 

Створення умов для 
якісного дистанційного 
навчання 

 Використання платформи Moodle та інших сучасних 
інформаційних технологій для організації освітнього 
процесу. 
 Автоматизація документообігу через систему 
«Електронний університет». 
 Застосування VR-технологій для проведення 
інтерактивних педагогічних тренінгів. 

Забезпечення різнобічного 
розвитку студентів 

 Формування гармонійної особистості шляхом 
залучення студентів до наукових, культурних та спортивних 
заходів. 
 Розвиток самостійності, критичного мислення, 
адаптації до нових умов навчання. 

Виконання вимог 
Державного стандарту 
вищої освіти 

 Підготовка студентів до подальшої освіти, 
професійної діяльності та соціальної відповідальності. 
 Забезпечення наступності між бакалаврською, 
магістерською та науково-дослідницькою підготовкою. 

Впровадження 
профільного навчання 

 Надання можливостей для вибору індивідуальних 
траєкторій навчання. 
 Підтримка професійних інтересів та здібностей 
студентів. 

Формування патріотизму 
та моральних цінностей 

 Виховання любові до України, поваги до її культурної 
спадщини, державної мови, символів та Конституції. 
 Розвиток готовності до активної громадянської 
позиції, соціальної відповідальності. 

Робота з обдарованими 
студентами 

 Створення умов для індивідуального розвитку 
обдарованих студентів через участь у міжнародних 
програмах, наукових проєктах та конкурсах. 

Формування здорового 
способу життя 

 Впровадження програм фізичного виховання. 
 Підтримка здоров’я студентів через модернізовану 
спортивну інфраструктуру. 

Взаємодія із сім’ями 
студентів 

 Залучення батьків до процесу адаптації студентів до 
дистанційного навчання. 
 Організація семінарів та консультацій із психолого-
педагогічної підтримки. 

Підвищення якості освіти в університеті забезпечується організацією 

науково-методичної та управлінської діяльності, яка поєднує традиційні та 

інноваційні форми роботи. Серед інновацій варто виокремити впровадження 

таких форм роботи, як проведення практикумів, круглих столів, тренінгів, 

діагностик і моніторингів освітнього процесу. 

Університет реалізує індивідуальний підхід до розвитку студентів через 

систему профільного навчання, яка враховує їхні інтереси, здібності та 



потреби [47]. Освітній процес спрямований на формування у студентів 

самостійності, критичного мислення та адаптації до сучасних викликів, зокрема 

через впровадження дистанційного навчання [45], [63]. 

У зв’язку з сучасними викликами, Університет Григорія Сковороди в 

Переяславі забезпечив успішний перехід на дистанційну форму навчання. З 2022 

року було адаптовано освітній процес, включаючи: 

 Розробку графіку онлайн-занять та інтерактивних годин 

спілкування [70]; 

 Використання платформи Moodle для організації освітнього 

процесу [45]; 

 Впровадження VR-технологій для практичних занять [47]; 

 Онлайн-консультації психологічної служби для підтримки студентів 

та викладачів [9], [56]. 

 Програми профільного навчання. 

В університеті діє програма поступового профільного навчання, яка 

дозволяє студентам обрати індивідуальну освітню траєкторію. З метою 

виявлення професійних нахилів студентів проводяться тестування, анкетування 

та консультації із викладачами і психологами [9], [57]. Здобуті знання і навички 

студенти мають можливість застосовувати на практиці під час участі в наукових 

і соціальних проєктах [57], [65]. 

У зв’язку із введенням воєнного стану в Україні (указ Президента України 

від 24.02.2022 № 66/2022) та відповідно до нормативних документів 

Міністерства освіти і науки України, Університет Григорія Сковороди в 

Переяславі здійснив перехід на дистанційну форму навчання. Розклад навчання 

було адаптовано відповідно до потреб дистанційного формату, що включало 

скорочення тривалості лекцій до 45 хвилин, введення додаткових перерв між 

заняттями для уникнення перевантаження студентів, а також створення графіків 

онлайн-консультацій. Усі зміни в розкладі комунікувалися через платформу 

Moodle та месенджери [70]. Цей формат забезпечує безперервність освітнього 

процесу та створює можливості для адаптації студентів і викладачів до нових 

умов [45]. 



 Розроблено нові графіки занять і години взаємодії: було 

відкориговано календарно-тематичні плани, адаптовано розклади лекцій та 

практичних занять для дистанційного формату [45], [70]. 

 Навчальні платформи: університет використовує платформи Moodle, 

Human та інші сучасні інструменти для організації освітнього процесу [9], [47]. 

 Підтримка учасників освітнього процесу: психологічна служба 

організувала онлайн-консультації для емоційної підтримки студентів, викладачів 

і працівників університету [9], [56]. 

Університет забезпечив використання широкого спектру онлайн-ресурсів 

для забезпечення якісного освітнього процесу: 

 Платформи для онлайн-занять: Moodle, Zoom, Google Meet [47], [70]. 

 Комунікаційні засоби: Telegram, Viber, електронна пошта, платформа 

Human [70]. 

 Навчальні матеріали: інтерактивні презентації, відеоуроки, 

інтерактивні завдання та тестування [45], [70]. 

 Перевірка завдань: через електронні платформи, скріншоти 

виконаних робіт, завантаження робіт до Moodle або Human [9], [70]. 

 Онлайн-зустрічі з викладачами та студентами: регулярно 

організовуються індивідуальні консультації та вебінари для забезпечення 

якісного засвоєння матеріалу [9], [47]. 

 Групи в месенджерах: створено предметні групи у Telegram та Viber 

для оперативного інформування про навчальні заходи, розклад, важливі новини 

та рекомендації [70]. 

 Батьківські збори: організовуються в онлайн-форматі для 

ознайомлення з особливостями дистанційного навчання та отримання зворотного 

зв’язку [47]. 

Усі викладачі університету мають доступ до сучасних технічних засобів 

для організації дистанційного навчання, включаючи ноутбуки, інтерактивні 

дошки та спеціалізоване програмне забезпечення. Студенти мають можливість 

використовувати університетські ресурси, зокрема електронні бібліотеки та бази 

даних [56], [65]. 



Для кожного студента визначено індивідуальну траєкторію навчання на 

основі анкетування, тестування та консультацій з викладачами. 

Запроваджено спеціальні курси за вибором і можливості для участі в 

наукових проєктах, грантових програмах і конкурсах [9], [57]. 

Навчальні матеріали розміщуються в електронному журналі та на 

платформі Moodle [45]. 

Для підтримки фізичного та психічного здоров’я студентів 

використовуються відеоуроки з фізичного виховання, програми здорового 

способу життя та інтерактивні тренінги [70]. 

Організовано інформаційні кампанії з безпеки для студентів та 

викладачів [45]. 

Встановлено чіткий графік онлайн-консультацій для підтримки в умовах 

надзвичайних ситуацій. 

Університет Григорія Сковороди в Переяславі успішно адаптувався до 

викликів сучасності, забезпечуючи якісне дистанційне навчання через 

використання новітніх технологій та індивідуального підходу. Інноваційні 

рішення, гнучкість та активна підтримка всіх учасників освітнього процесу 

дозволили зберегти високу якість освіти навіть в умовах воєнного стану [47], [9]. 

Таким чином, Університет Григорія Сковороди в Переяславі є сучасним 

освітнім закладом, який забезпечує якісну освіту, розвиває міжнародне 

співробітництво та створює всі необхідні умови для навчання, досліджень і 

особистісного зростання своїх студентів [9], [57]. 

Університет Григорія Сковороди в Переяславі демонструє високий рівень 

адаптації до сучасних викликів завдяки інтеграції інноваційних технологій, 

розробці ефективних управлінських механізмів та підтримці гармонійного 

розвитку студентів в умовах впровадження дистанційного навчання [47]. 

Отже, Університет Григорія Сковороди в Переяславі є сучасним освітнім 

закладом, який гармонійно поєднує багаторічну історію, високі академічні 

стандарти, інноваційні підходи до навчання та активну інтеграцію до 

міжнародного освітнього простору. Завдяки потужній матеріально-технічній 

базі, ефективній структурі управління, науковій діяльності та тісній співпраці з 



партнерами, університет забезпечує якісну підготовку висококваліфікованих 

фахівців, здатних відповідати сучасним викликам суспільства. Реалізація 

стратегічних ініціатив у галузі освіти, науки та соціальної відповідальності 

підтверджує провідну роль університету у формуванні майбутнього національної 

та міжнародної спільноти. 

 

2.2. Оцінка ефективності управління в умовах дистанційного навчання 

в Університеті Григорія Сковороди в Переяславі 

 

В умовах цифрової трансформації освітнього процесу питання 

ефективного управління набуває особливої актуальності. Саме управлінські 

рішення визначають не лише якість організації дистанційного навчання, але й 

здатність закладу освіти адаптуватися до сучасних викликів. У цьому контексті 

Університет Григорія Сковороди в Переяславі демонструє приклад впровадження 

ефективних управлінських підходів для забезпечення безперервності та якості 

освітнього процесу [9], [47]. 

Це дослідження присвячене аналізу управлінських рішень, реалізованих 

під час організації дистанційного навчання в університеті. З огляду на виклики, 

пов’язані з новими формами навчання, було визначено, що ефективне 

використання навчальних платформ, інтерактивних технологій і організаційних 

підходів є ключовими аспектами, що впливають на успішність освітнього 

процесу [45], [70]. Особлива увага приділялася оцінці рівня готовності 

викладачів до роботи в умовах дистанційного навчання, їх володінню сучасними 

цифровими інструментами, а також впливу управлінських рішень на загальний 

результат [9], [47]. 

Основні завдання дослідження включали (див рис 2.6): 



 
Рис. 2.6. Основні завдання дослідження ефективності управління в 

умовах дистанційного навчання в Університеті Григорія Сковороди в 

Переяславі 

Для оцінки ефективності управління в умовах дистанційного навчання 

використовувалися такі методи: 

Анкетування викладачів і студентів для з’ясування рівня задоволеності 

організацією навчального процесу, зручністю платформ та ефективністю 

комунікації (Додаток А, Б) [45].  

Платформа Moodle забезпечує викладачам і студентам доступ до 

електронних навчальних матеріалів, завдань, тестів та інтерактивних 

інструментів. Викладачі активно використовували модулі для створення тестів з 

автоматичним оцінюванням, форуми для обговорення, а також систему 

завантаження робіт із функцією зворотного зв’язку. Завдяки цьому платформа 

сприяє інтерактивності та зручності навчального процесу [9], [45]. 

Спостереження за навчальними заняттями, проведеними з використанням 

платформ Moodle, Zoom і Google Meet (Додаток В) [9], [70]. 

Аналіз документів і внутрішніх звітів університету щодо організації 

дистанційного навчання [45], [47]. 

Інтерв’ю з адміністративним персоналом для вивчення управлінських 

стратегій (Додаток Г) [57]. 

Оцінити рівень 
організації 

дистанційного навчання 
в університеті з точки 

зору адміністративного 
управління

Виявити рівень володіння 
викладачами сучасними 

технологіями дистанційного 
навчання та інтерактивними 

платформами

Проаналізувати вплив 
обраних управлінських 

рішень на якість 
освітнього процесу в 

умовах дистанційного 
навчання



Для оцінки ефективності дистанційного навчання університет 

використовує такі показники: 

Анкетування викладачів проводилося за допомогою Google-форм, у якому 

взяли участь 50 викладачів Університету Григорія Сковороди в Переяславі. Було 

поставлено низку питань, зокрема щодо технічних ресурсів, зручності платформ 

та впливу нових інструментів на навчальний процес [47]. 

Одне із питань стосувалося стажу роботи викладачів, що дозволило 

виявити розподіл досвіду учасників дослідження. Результати наведено на 

рис. 2.7 [57]. 

 
Рис. 2.7. Розподіл стажу роботи викладачів 

24% (12 осіб) мають стаж роботи до 5 років. 

28% (14 осіб) працюють від 6 до 10 років. 

28% (14 осіб) мають стаж від 11 до 20 років. 

20% (10 осіб) працюють більше 20 років. 

Ця інформація сприяє розумінню, як стаж роботи впливає на адаптацію до 

використання сучасних платформ і технологій у дистанційному навчанні. 

Наступним етапом анкетування було визначення технічних засобів, які 

використовували викладачі для організації дистанційного навчання. Результати 

наведено на рис. 2.8. 



 
Рис. 2.8. Використання технічних засобів для проведення 

дистанційного навчання викладачами Університету Григорія Сковороди в 

Переяславі 

40% (20 осіб) використовували комп’ютери та ноутбуки. 

42% (21 особа) застосовували планшети та смартфони. 

14% (7 осіб) — інтерактивні та мультимедійні дошки. 

4% (2 особи) мали доступ до інших спеціалізованих пристроїв. 

Отримані результати показують, що більшість викладачів мають доступ до 

необхідних технічних засобів для проведення дистанційного навчання. Проте 

існує потреба у розширенні доступу до спеціалізованих пристроїв для 

підвищення якості освітнього процесу [45], [57]. 

Ці результати дозволяють оцінити рівень забезпечення технічними 

засобами та їх вплив на організацію навчального процесу в умовах дистанційного 

навчання. 

Для з’ясування найбільш популярних платформ для дистанційного 

навчання серед викладачів, було проведено анкетування. Результати свідчать, що 

більшість (55,2%) використовують усі зазначені платформи, зокрема Zoom, 

Google Meet, Microsoft Teams і Skype. Що стосується переваг окремих платформ, 

то (див рис 2.9) [9], [45]: 



  
Рис. 2.9. Використання платформ для дистанційно навчання 

викладачами 

17,2% викладачів віддають перевагу платформі Zoom; 

13,8% користуються Google Meet; 

6,9% обирають Microsoft Teams; 

Ще 6,9% працюють з платформою Skype. 

Викладачі відзначили, що платформа Zoom є оптимальною для проведення 

лекцій завдяки її стабільності та можливостям для інтерактивності, як-от брейк-

аут кімнати для роботи в групах [9], [45]. Google Meet, своєю чергою, забезпечує 

інтеграцію з Google Workspace, що полегшує спільну роботу над завданнями [45]. 

Microsoft Teams є ефективним інструментом для управління командами та 

проєктами завдяки інтеграції з Office 365 [70]. Skype, хоч і менш популярний, 

демонструє зручність у використанні для невеликих зустрічей із низькими 

технічними вимогами [57]. Наприклад, під час проведення семінарів на 

платформі Zoom викладачі використовували функцію брейк-аут кімнат для 

групової роботи, що сприяло ефективній взаємодії студентів [45]. У той же час, 

Google Meet забезпечив ефективну організацію спільної роботи над документами 

завдяки інтеграції з Google Workspace [70]. Microsoft Teams був особливо 

корисним для проєктної роботи завдяки можливості створення груп і організації 

спільних завдань [70]. 



Порівняльний аналіз свідчить, що Zoom та Microsoft Teams є найбільш 

універсальними для навчання, тоді як Google Meet краще підходить для групової 

роботи [9], [45].  

Ці результати демонструють, що викладачі університету прагнуть до 

гнучкості у використанні різноманітних інструментів для взаємодії зі студентами 

під час дистанційного навчання, що забезпечує високий рівень доступності та 

ефективності освітнього процесу [47].  

Щодо оцінки рівня доступності інтернет-з’єднання для викладачів та 

студентів, результати анкетування показали такі дані (див. рис. 2.10): 

6.9% респондентів оцінили доступність інтернет-з’єднання як високий 

рівень. 

86.2% вказали на середній рівень доступності. 

6.9% респондентів визнали рівень інтернет-з’єднання низьким [57]. 

Результати демонструють, що більшість учасників дослідження оцінили 

доступність інтернету як середню, що свідчить про існування певних бар’єрів 

для ефективної роботи в умовах дистанційного навчання [45]. Цей аспект 

потребує подальшої уваги з боку адміністрації університету для покращення 

технічної підтримки [9], [45]. 

 
Рис. 2.10. Доступність інтернет-з’єднання для викладачів та 

студентів 



Важливим елементом освітнього процесу в умовах дистанційного 

навчання є зворотний зв’язок між викладачами та студентами, який відіграє 

ключову роль у забезпеченні якісного засвоєння матеріалу [57]. У дистанційному 

форматі зворотний зв’язок є не менш важливим, ніж у традиційному навчанні [9]. 

Як саме відбувається взаємодія зі студентами під час дистанційного навчання в 

Університеті Григорія Сковороди в Переяславі, відображено на рис. 2.11. 

 
Рис. 2.11. Зворотний зв’язок під час дистанційного навчання 

Результати показують, що: 

10.3% респондентів використовують онлайн опитування; 

3.4% зазначили відкриту дискусію у чаті; 

31% вдаються до запитань та відповідей під час віртуальних зустрічей; 

55.3% поєднують усі зазначені прийоми. 

Ці дані свідчать про те, що викладачі прагнуть адаптувати методи 

комунікації до сучасних реалій дистанційного навчання, використовуючи 

багатофункціональні підходи для забезпечення ефективної взаємодії зі 

студентами [70]. Використання багатофункціональних підходів до зворотного 

зв’язку забезпечує ефективність навчального процесу. Це дозволяє викладачам 

не лише підтримувати постійний контакт зі студентами, а й підвищувати їхню 

залученість до навчального процесу [57]. 



 
Рис. 2.12. Підвищення кваліфікації викладачів щодо ефективного 

використання дистанційних технологій 

Рисунок 2.12. демонструє розподіл відповідей викладачів щодо їхньої 

участі у підвищенні кваліфікації стосовно використання дистанційних 

технологій. Отримані результати відображають такі тенденції: 

6.9% викладачів зазначили, що проходять внутрішні тренінги. 

27.6% викладачів беруть участь у зовнішніх курсах та семінарах. 

3.4% викладачів залучаються до індивідуальних консультацій. 

3.4% викладачів займаються самоосвітою. 

Найбільша частка, 58.6% викладачів, охоплюють усі зазначені форми 

підвищення кваліфікації. 

Ці дані свідчать про те, що більшість викладачів обирають комплексний 

підхід до підвищення кваліфікації, поєднуючи різні форми навчання для 

ефективного впровадження дистанційних технологій 

Для оцінки рівня зацікавленості студентів під час дистанційного навчання 

було проведено опитування серед викладачів Університету Григорія Сковороди в 

Переяславі. Результати анкетування відображають їхні спостереження та оцінки 

щодо активності студентів у процесі взаємодії на дистанційних платформах. 

Результати дослідження представлені на рис. 2.13. 



 
Рис. 2.13. Рівень зацікавленості студентів під час дистанційного 

навчання 

Опитування показало наступний розподіл оцінок: 

10% (5 викладачів) зазначили, що студенти демонструють високий рівень 

зацікавленості під час навчання. 

10% (5 викладачів) вважають, що рівень зацікавленості студентів є 

низьким. 

80% (40 викладачів) оцінили зацікавленість студентів як середню. 

Ці результати вказують на те, що більшість студентів демонструють 

помірну зацікавленість у навчальному процесі. Високий рівень зацікавленості 

спостерігається лише у невеликої частини, що свідчить про необхідність 

додаткових заходів з боку викладачів для підвищення інтерактивності, мотивації 

та залученості студентів до навчання [9]. 

Дані свідчать про необхідність впровадження інноваційних технологій та 

методик викладання, які сприятимуть підвищенню зацікавленості студентів та 

інтерактивності освітнього процесу [45]. 

У рамках дослідження також було розглянуто проблему надмірного 

навчального навантаження студентів під час дистанційного навчання. 

Викладачам Університету Григорія Сковороди в Переяславі було запропоновано 



оцінити, які методи вони використовують для розв’язання цього питання. 

Результати опитування представлені на рис. 2.14 [47]. 

 
Рис. 2.14. Вирішення проблеми навчального навантаження студентів 

Результати дослідження показали, що для вирішення проблеми надмірного 

навчального навантаження викладачі застосовують різні підходи: 

24% (12 викладачів) зазначили, що вони зменшують кількість завдань. 

20% (10 викладачів) віддають перевагу гнучкому графіку відвідувань. 

6% (3 викладачі) організовують індивідуальні консультації для студентів. 

48% (24 викладачі) обирають комплексний підхід, який включає всі 

зазначені методи. 

Ці дані свідчать про те, що більшість викладачів усвідомлюють важливість 

оптимізації навчального процесу та адаптують підходи до потреб студентів у 

дистанційному форматі [57]. Найпоширенішою практикою є застосування усіх 

зазначених методів, що дозволяє врахувати індивідуальні потреби студентів та 

забезпечити гнучкість у навчанні [70]. 

Використання зазначених підходів сприяє покращенню загального 

сприйняття студентами освітнього процесу, знижує рівень стресу та забезпечує 

баланс між академічним навантаженням і особистими ресурсами студентів. 

Дистанційне навчання вимагає особливої уваги до студентів з особливими 

освітніми потребами, які потребують адаптованих підходів і спеціальних 



програм підтримки. У рамках дослідження було проведено опитування серед 

викладачів Університету Григорія Сковороди в Переяславі, у якому взяли участь 

50 осіб. Їм поставили запитання: «Чи впроваджені спеціальні програми чи 

підходи для підтримки студентів з особливими освітніми потребами під час 

дистанційного навчання?» [9], [57]. 

Результати відповідей поділилися наступним чином: 

13,8% (7 осіб) зазначили, що такі програми повністю впроваджені; 

17,2% (9 осіб) відповіли, що програми частково реалізовані; 

17,2% (9 осіб) повідомили, що такі програми не впроваджені; 

51,7% (26 осіб) не змогли надати чіткої відповіді, вказуючи на недостатню 

обізнаність щодо цієї проблематики. 

 
Рис. 2.15. Програми для студентів з особливими освітніми потребами 

(Результати опитування викладачів) 

Рисунок 2.15. ілюструє розподіл відповідей викладачів щодо програм для 

студентів з особливими освітніми потребами.  

Отримані результати вказують на необхідність удосконалення 

інформаційної роботи серед викладачів щодо адаптаційних програм [45]. 

Університет має посилити розробку та впровадження таких ініціатив, що 

сприятимуть доступності й інклюзивності дистанційного навчання для всіх 

категорій студентів [70].  



Університет може розглянути впровадження додаткових інструментів, 

таких як програми «Read&Write» для підтримки студентів із дислексією чи 

вадами зору [57]. Інтеграція функцій автоматичних субтитрів у Zoom може стати 

корисною для студентів із вадами слуху [45]. Крім того, створення 

спеціалізованих тренінгів для викладачів щодо адаптації матеріалів до потреб 

таких студентів сприятиме підвищенню інклюзивності освітнього процесу [70]. 

На основі отриманих даних університету варто розглянути створення 

спеціалізованих тренінгів для викладачів щодо роботи зі студентами з 

особливими освітніми потребами. Це включає адаптацію навчальних матеріалів, 

а також інтеграцію програмного забезпечення, яке відповідає їхнім 

потребам [45], [57]. Такі заходи сприятимуть не лише ефективності навчання, але 

й інклюзивності університетської освіти [9]. 

Для забезпечення конфіденційності та безпеки даних під час використання 

онлайн-платформ для дистанційного навчання викладачі університету 

використовують різні заходи [47]. Згідно з результатами опитування, розподіл 

відповідей виглядає наступним чином (див. рис. 2.16): 

 
Рис. 2.16. Безпека даних під час дистанційного навчання 

Шифрування даних – 3,4% (2 викладачі); 

Внутрішні правила безпеки – 10,3% (5 викладачів); 

Авторизація та аутентифікація – 31,0% (16 викладачів); 

Усі вищезазначені методи – 55,2% (27 викладачів). 



Ці дані свідчать про те, що більшість викладачів використовують 

комплексний підхід до забезпечення інформаційної безпеки, що є важливою 

складовою якісного освітнього процесу в умовах дистанційного навчання. 

Комплексний підхід до забезпечення інформаційної безпеки викладачами 

університету є надійним. Разом із тим, необхідно посилити розробку внутрішніх 

інструкцій і рекомендацій для всіх учасників навчального процесу [70]. 

Оцінка планів інтеграції дистанційного навчання з традиційними формами 

навчання. Під час опитування викладачів було поставлено питання про плани 

інтеграції дистанційного навчання з традиційними формами навчання [9], [45]. 

Респонденти висловили різні підходи, які можна узагальнити наступним чином: 

48,3% респондентів відзначили, що оптимальним варіантом є змішане 

навчання, яке поєднує переваги дистанційного та традиційного підходів. 

13,8% підтримують поступове збільшення частки дистанційного навчання. 

3,4% вважають за доцільне залишити традиційне навчання без змін. 

34,5% опитаних висловили готовність використовувати всі зазначені 

підходи. 

Ці дані відображені на рис. 2.17. Вони демонструють, що більшість 

викладачів готові адаптуватися до змін, розширюючи використання змішаних 

форм навчання, що сприяє підвищенню гнучкості освітнього процесу [47], [70]. 

 
Рис. 2.17. Плани інтеграції дистанційного навчання з традиційними 

формами навчання 



На основі проведеного аналізу ефективності управління в умовах 

дистанційного навчання в Університеті Григорія Сковороди в Переяславі, були 

виділені ключові аспекти, які визначають якість організації освітнього 

процесу [9]. Для більш зручного візуального представлення цих результатів було 

створено рисунок 2.18, що відображає пріоритетні напрями та основні виклики 

дистанційного навчання [57]. 

 
Рис. 2.18. Загальна оцінка ефективності управління в умовах 

дистанційного навчання 

Результати проведеного аналізу, які подані на рис. 2.18, свідчать про 

розподіл уваги та ресурсів університету на різні аспекти дистанційного навчання. 

Найбільший акцент зроблено на технічному забезпеченні (30%), яке включає 

надання викладачам необхідних засобів, таких як комп’ютери, планшети та 

мультимедійні дошки [70]. Хоча цей аспект отримав високу оцінку, він потребує 

подальшого вдосконалення, зокрема доступу до спеціалізованого обладнання [9]. 

Значну увагу приділено зворотному зв’язку (20%), де викладачі використовують 

онлайн-опитування, чати та віртуальні зустрічі для забезпечення інтерактивності 

навчального процесу [45]. Ще одним важливим напрямом є підвищення 

кваліфікації викладачів (25%), які активно беруть участь у внутрішніх тренінгах, 

зовнішніх курсах та займаються самоосвітою, що позитивно впливає на якість 

освітнього процесу [70]. Безпека даних (15%) також є важливим елементом, який 

забезпечується через шифрування, авторизацію та інші заходи, але потребує 



посилення внутрішніх інструкцій і рекомендацій [47]. Найменше уваги 

приділено підтримці студентів із особливими освітніми потребами (10%), що є 

напрямом, який вимагає значного вдосконалення через впровадження 

адаптаційних програм і спеціалізованих інструментів [57]. 

Дані підкреслюють як сильні сторони дистанційного навчання в 

університеті, так і його слабкі місця [70]. Основними досягненнями є 

забезпечення технічних засобів, різноманітні методи зворотного зв’язку та 

активна участь викладачів у підвищенні кваліфікації [9], [45]. Разом із тим, 

університету необхідно звернути більше уваги на розвиток програм підтримки 

для студентів із особливими потребами та вдосконалення системи безпеки 

даних [70]. Оптимізація цих аспектів дозволить значно підвищити ефективність 

дистанційного навчання [47]. 

Отже, дослідження ефективності управління в умовах дистанційного 

навчання в Університеті Григорія Сковороди в Переяславі показало, що 

університет адаптувався до нових викликів і забезпечив базові умови для 

організації якісного освітнього процесу. Використання різних платформ, таких 

як Zoom, Google Meet та Microsoft Teams, уможливило підтримку взаємодії між 

викладачами та студентами. Разом із цим більшість викладачів успішно 

адаптували методи зворотного зв’язку та підвищували кваліфікацію для роботи з 

дистанційними технологіями. 

Водночас були виявлені суттєві недоліки, зокрема проблеми з доступністю 

інтернет-з’єднання та недостатнє впровадження програм для студентів із 

особливими освітніми потребами. Відсутність достатньої технічної підтримки та 

адаптаційних програм обмежує можливості забезпечення інклюзивності. Крім 

того, спостерігається середній рівень зацікавленості студентів, що свідчить про 

необхідність підвищення мотивації та інтерактивності навчального процесу. 

Таким чином, університет має зосередитися на вдосконаленні технічного 

забезпечення, розширенні інклюзивних практик та впровадженні інноваційних 

підходів до управління для покращення загальної ефективності дистанційного 

навчання. 

 



Висновки до другого розділу 

 

Сучасні умови цифровізації та виклики, пов’язані з дистанційним 

навчанням, вимагають від закладів освіти високого рівня адаптації, гнучкості та 

інноваційного підходу до організації освітнього процесу. Університет Григорія 

Сковороди в Переяславі, завдяки впровадженню ефективних управлінських 

рішень та використанню сучасних цифрових технологій, демонструє приклад 

успішної інтеграції нових методів навчання. 

Університет Григорія Сковороди в Переяславі продемонстрував високу 

здатність до адаптації в умовах дистанційного навчання, впровадивши ефективні 

управлінські рішення, зокрема використання платформ Moodle, Zoom і Google 

Meet. Це дозволило забезпечити безперервність освітнього процесу навіть за 

умов зовнішніх викликів. Зокрема, університет успішно інтегрував цифрові 

технології в освітню діяльність, що створило основу для подальшого розвитку. 

Найбільший акцент у процесі дистанційного навчання було зроблено на 

технічному забезпеченні викладачів і студентів (30%). Університет забезпечив 

викладачів ноутбуками, інтерактивними дошками та іншими технічними 

засобами, однак подальше вдосконалення у доступі до спеціалізованого 

обладнання залишається актуальним завданням. Цей аспект є критичним для 

підвищення якості освітнього процесу. 

Значна увага приділяється професійному розвитку викладачів (25%), які 

беруть участь у внутрішніх тренінгах, зовнішніх курсах та самоосвіті. Такий 

підхід забезпечує підготовку викладачів до використання сучасних технологій та 

підтримує високий рівень освітнього процесу. Найефективнішим підходом 

виявилось поєднання різних форм навчання. 

Викладачі активно використовують різноманітні методи зворотного зв’язку 

(20%), такі як онлайн-опитування, віртуальні зустрічі та чати. Це забезпечує 

інтерактивність навчального процесу, проте ефективність цих заходів можна 

підвищити шляхом інтеграції додаткових інструментів для індивідуалізації 

навчання та залучення студентів. 



Слабким місцем залишається недостатня підтримка студентів із 

особливими освітніми потребами (10%). Хоча певні ініціативи вже реалізовані, 

необхідно впроваджувати спеціалізовані програми, такі як «Read&Write» для 

студентів із дислексією або адаптаційні функції для студентів із вадами слуху. Ці 

заходи сприятимуть створенню інклюзивного освітнього середовища. 

Значна частина студентів і викладачів оцінила доступність інтернету як 

середню (86,2%). Це свідчить про існування бар’єрів, які впливають на якість 

взаємодії у процесі навчання. Рішенням може стати підтримка університетом 

інфраструктурних проєктів для покращення доступу до стабільного інтернету. 

Університет досяг суттєвих результатів у розвитку дистанційного 

навчання, однак є напрями, що вимагають покращення. Це, зокрема, розширення 

інклюзивних практик, вдосконалення технічного забезпечення, підвищення 

інтерактивності навчального процесу та зміцнення інфраструктури для 

дистанційного навчання. Послідовна реалізація цих заходів дозволить 

університету забезпечити ще вищий рівень якості освітнього процесу. 

Отже, аналіз досвіду Університету Григорія Сковороди в Переяславі у 

впровадженні дистанційного навчання засвідчив значний прогрес у забезпеченні 

безперервності освітнього процесу за умов сучасних викликів. Завдяки 

технічному забезпеченню, професійному розвитку викладачів та застосуванню 

інтерактивних методів зворотного зв’язку, університет створив міцну основу для 

якісної освіти. Водночас, виявлені недоліки, такі як середній рівень доступності 

інтернету та недостатнє впровадження інклюзивних програм, потребують 

подальшого вдосконалення. Університет має значний потенціал для подальшого 

розвитку через зміцнення інфраструктури, впровадження інноваційних підходів 

і посилення інклюзивності, що дозволить відповідати сучасним стандартам 

освіти та підвищити якість навчання для всіх категорій студентів. 

 

 

 

 

 



РОЗДІЛ 3 

 МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ВДОСКОНАЛЕННЯ 

УПРАВЛІННЯ УНІВЕРСИТЕТОМ ГРИГОРІЯ СКОВОРОДИ В 

ПЕРЕЯСЛАВІ В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

3.1. Розробка стратегії управління Університетом Григорія Сковороди 

в Переяславі в умовах дистанційного навчання 

 

У сучасних умовах цифровізації освітнього процесу дистанційне навчання 

стає невід’ємною складовою діяльності закладів вищої освіти [4], [7]. Це 

зумовлено глобальними викликами, такими як швидкий розвиток технологій, 

зміна освітніх парадигм, а також зовнішні обставини, які вимагають гнучкості та 

адаптивності [45]. Університет Григорія Сковороди в Переяславі, як провідний 

освітній заклад, демонструє високий рівень здатності до інтеграції сучасних 

підходів у навчальний процес, що дозволяє йому залишатися 

конкурентоспроможним у національному та міжнародному освітньому 

просторі [47], [70]. 

Успішне функціонування університету в умовах дистанційного навчання 

вимагає впровадження стратегічних управлінських рішень, які базуються на 

ефективному використанні цифрових інструментів, системному підході до 

організації навчального процесу та врахуванні потреб усіх учасників освітнього 

процесу [57], [9]. Для цього необхідно не лише адаптувати наявну 

інфраструктуру, але й розробити довгострокову стратегію управління, яка 

забезпечить стабільність, якість та доступність освіти [10], [70]. Така стратегія 

повинна враховувати сучасні тенденції у сфері освіти, особливості діяльності 

університету, а також потреби студентів і викладачів [4], [9]. 

У рамках розвитку стратегії управління університетом в умовах 

дистанційного навчання, особливу увагу необхідно приділити розширенню 

міжнародної співпраці з іншими провідними освітніми установами [45], [47]. 

Співпраця з університетами, які активно застосовують передові цифрові 

технології у своїх навчальних процесах, дозволить не лише обмінюватися 



досвідом, але й інтегрувати інноваційні методи викладання, адаптовані під умови 

дистанційного навчання [9]. Важливо розробити програми спільних курсів з 

університетами-партнерами, а також брати участь у міжнародних освітніх 

грантах, спрямованих на розвиток цифрових інструментів для навчання [47] 

Наприклад, вже зараз Університет Григорія Сковороди веде переговори з 

Університетом Гранади (Іспанія) та Університетом Західного Кейпа (ПАР) для 

впровадження програм подвійного диплома [70]. Крім того, участь у 

міжнародних освітніх програмах, таких як ERASMUS+, дозволить університету 

отримати доступ до передових методів дистанційного навчання і залучити 

іноземних студентів для взаємного обміну знаннями та досвідом [45]. 

Основною метою стратегії управління є створення умов для максимально 

ефективної організації дистанційного навчання, що включає впровадження 

інноваційних підходів до навчання, оптимізацію управлінських процесів та 

формування сучасного освітнього середовища [4], [57]. Для досягнення цієї мети 

визначено основні напрями стратегічного управління, які сприятимуть реалізації 

поставлених завдань та забезпечать стійкий розвиток університету в умовах 

цифрових змін [9]. 

Визначення ключових напрямів стратегічного управління є основою для 

забезпечення сталого розвитку Університету Григорія Сковороди в Переяславі в 

умовах дистанційного навчання [47]. Ці напрями спрямовані на вдосконалення 

освітнього процесу, підвищення якості навчання та розширення можливостей для 

всіх учасників освітнього середовища [9], [70]. Основні напрями можна 

розподілити за ключовими аспектами діяльності університету: технічна 

інфраструктура, цифрові інструменти, професійний розвиток викладачів, 

інклюзивність, інновації та міжнародне співробітництво [4], [57]. 

У таблиці 3.1. представлено детальний план стратегічного управління, що 

може бути реалізований університетом для досягнення поставлених 

цілей [45], [70]. 

В умовах дистанційного навчання технічна інфраструктура університету 

відіграє ключову роль у забезпеченні якісного освітнього процесу [9], [34]. 

Насамперед, це стосується модернізації серверів, комп'ютерних класів і систем 



зберігання даних, які повинні забезпечувати безперебійну роботу навчальних 

платформ, таких як Moodle, Zoom чи Google Meet [45]. Важливо не лише оновити 

наявне обладнання, але й забезпечити його відповідність сучасним технічним 

вимогам [70]. 

Таблиця 3.1 

Напрями стратегічного управління 
Напрям 

стратегічног
о управління 

Основні заходи Очікувані 
результати 

Часові 
рамки 

Моніторинг і 
оцінка 

результатів 
1.Вдосконале
ння технічної 
інфраструкту
ри 

-Модернізація 
серверного 
обладнання 
-Розширення доступу 
до високошвидкісного 
інтернету 
-Оснащення аудиторій 
технікою 

Підвищення 
стабільності роботи 
дистанційних 
платформ, 
забезпечення 
якісного зв’язку для 
всіх учасників 
процесу 

6 місяців Оцінка через 
аналіз 
швидкості 
інтернет-
з’єднання та 
кількість 
технічних 
збоїв. Регулярні 
звіти від 
технічного 
відділу 

2.Інтеграція 
сучасних 
цифрових 
інструментів 

-Впровадження нових 
освітніх платформ 
-Інтеграція систем 
аналітики успішності 
студентів 
-Використання 
VR/AR-технологій 
-Впровадження систем 
аналітики успішності 
студентів за 
прикладом 
Університету 
Единбурга 
(Шотландія) 

Створення сучасного 
цифрового 
освітнього 
середовища, 
підвищення 
зацікавленості 
студентів та 
інтерактивності 
навчання 

12 
місяців 

Регулярне 
оцінювання за 
допомогою 
аналітики 
успішності 
студентів, 
зворотний 
зв'язок від 
студентів через 
опитування та 
оцінки 

3.Професій-
ний розвиток 
викладачів 

-Проведення тренінгів 
з використання 
цифрових 
інструментів 
-Участь викладачів у 
міжнародних освітніх 
програмах 

Підвищення 
кваліфікації 
викладачів, 
готовність до роботи 
з інноваційними 
технологіями 

9 місяців Оцінка через 
сертифікати 
після тренінгів, 
звіти щодо 
участі в 
міжнародних 
програмах 

4.Забезпечен
ня 
інклюзивно-
сті 

-Впровадження 
програм підтримки 
студентів з 
особливими 
потребами 
-Адаптація 
навчальних матеріалів 
-Інтеграція функцій 
автоматичного 

Підвищення 
доступності освіти, 
забезпечення рівних 
умов навчання для 
всіх студентів 

12 
місяців 

Оцінка за 
допомогою 
опитувань 
студентів з 
особливими 
потребами та 
аналізу 
зворотного 
зв'язку 



субтитрування у Zoom 
за прикладом 
Кейптаунського 
університету 

5.Інновації в 
навчальному 
процесі 

-Розробка 
гейміфікованих курсів 
- Залучення студентів 
до проєктного 
навчання 

Підвищення 
ефективності 
засвоєння матеріалу, 
розвиток критичного 
мислення та 
практичних навичок 

9 місяців Вимірювання 
через 
результати 
оцінок 
студентів і 
кількість 
студентів, які 
проходять 
проєктні курси 

6.Міжнародне 
співробітниц-
тво 

-Розширення програм 
обміну студентами та 
викладачами 
-Участь у 
міжнародних 
грантових проєктах 

Залучення 
найкращого 
світового досвіду, 
підвищення 
конкурентоспромож
ності університету 

18 
місяців 

Оцінка через 
кількість нових 
угод про 
співпрацю, 
аналіз участі в 
міжнародних 
грантах та 
мобільності 
студентів 

Одним із ключових завдань є розширення доступу до високошвидкісного 

інтернету для всіх викладачів і студентів [10], [47]. Це включає інтеграцію 

університетської мережі з провідними постачальниками послуг та забезпечення 

стабільного з’єднання навіть у віддалених регіонах [7]. Наприклад, організація 

точок доступу до Wi-Fi у кампусі може стати важливим кроком для студентів, які 

не мають стабільного інтернет-з’єднання вдома [4]. 

Для викладачів та студентів слід створити зручну систему технічної 

підтримки [45]. Вона може включати гарячу лінію, інструкції з використання 

цифрових інструментів та швидке вирішення технічних проблем [57]. Особливу 

увагу слід приділити забезпеченню доступу до мультимедійних засобів, таких як 

інтерактивні дошки чи VR-обладнання, які допомагають зробити навчальний 

процес більш інтерактивним [70]. 

Також доцільно впровадити автоматизовану систему управління 

навчальним процесом [9]. Це дозволить ефективно організовувати заняття, 

перевіряти завдання та забезпечувати студентів актуальною інформацією [34]. 

Такі системи не лише спрощують процес комунікації між учасниками освітнього 

процесу, але й підвищують його загальну продуктивність [4]. 

Очікується, що модернізація технічної інфраструктури дозволить 

університету забезпечити високу якість навчального процесу, зменшити технічні 



перешкоди та зробити освітній процес більш доступним для всіх студентів [10]. 

Зокрема, збільшення кількості сучасних комп’ютерних класів з 15 до 25 

дозволить обслуговувати на 40% більше студентів одночасно [45]. Додаткове 

впровадження інтерактивних дощок та мультимедійних систем може підвищити 

ефективність занять, збільшивши використання інтерактивних методів навчання 

з 20% до 50% [57]. Також очікується, що оновлення інтернет-інфраструктури, 

наприклад, покриття території університету швидкісним Wi-Fi з середньою 

швидкістю підключення 100 Мбіт/с, зменшить кількість технічних збоїв на 

30% [9]. Це забезпечить рівні умови доступу до онлайн-ресурсів для всіх 

студентів, у тому числі тих, хто проживає у гуртожитках або в регіонах зі слабким 

інтернет-з’єднанням [4]. 

Інтеграція сучасних цифрових інструментів є важливим компонентом 

стратегії управління [34]. Це включає адаптацію платформ для дистанційного 

навчання, таких як Moodle, Zoom, Google Meet та Microsoft Teams, які 

забезпечують проведення лекцій, семінарів, групових проєктів і консультацій в 

онлайн-форматі [45]. Ці платформи повинні бути повністю інтегровані у 

навчальний процес, щоб викладачі та студенти могли ефективно використовувати 

їх функціонал [9]. 

Додатково до загальновідомих платформ, доцільно впровадити 

інструменти для моніторингу успішності студентів [47]. Наприклад, 

спеціалізовані системи аналітики можуть надавати дані про відвідуваність, 

активність на платформі та успішність виконання завдань [70]. Це дозволить 

адміністрації оперативно реагувати на проблеми та вдосконалювати навчальний 

процес [9]. 

Особливу увагу слід приділити інструментам для взаємодії зі студентами з 

особливими потребами [57]. Наприклад, використання програм «Read&Write» 

для підтримки студентів із дислексією чи функцій автоматичного субтитрування 

у Zoom сприятиме створенню інклюзивного освітнього середовища [45]. 

Не менш важливою є інтеграція хмарних сервісів, таких як Google Drive 

або OneDrive, для зручного зберігання та обміну навчальними матеріалами [7]. 



Це забезпечить студентам доступ до ресурсів у будь-який час і з будь-якого 

пристрою [10]. 

Ефективна інтеграція цифрових інструментів дозволить оптимізувати 

навчальний процес, підвищити його гнучкість і зробити його доступним для всіх 

категорій студентів, що є критично важливим у сучасних умовах [34]. Зокрема, 

інтеграція платформ Moodle, Zoom і Google Meet дозволить збільшити частку 

занять, що проводяться в онлайн-форматі, з поточних 60% до 90% [70]. 

Використання інструментів для групової роботи, таких як Microsoft Teams, може 

підвищити кількість проєктних завдань із залученням студентів на 35% [45]. Крім 

того, запровадження системи автоматичного відстеження успішності студентів 

дозволить скоротити час на оцінювання результатів з 2-3 днів до 1 дня, а 

інтерактивні завдання в системі Moodle збільшать участь студентів у 

навчальному процесі з 70% до 85% [57]. Наприклад, Університет Единбурга 

успішно впровадив платформу для аналітики, яка дозволила скоротити 

відрахування студентів на 20% [9]. Подібні системи можуть бути адаптовані для 

моніторингу успішності студентів в Університеті Григорія Сковороди [47]. Крім 

того, використання VR-лабораторій, як у Мельбурнському університеті, може 

сприяти підвищенню ефективності практичного навчання на 35% [45]. Такий 

підхід сприятиме ефективній організації навчання, враховуючи індивідуальні 

потреби студентів [4]. 

Для ефективного управління дистанційним навчанням необхідно 

впровадити чітку та гнучку управлінську структуру [12], [34]. Пропонується 

створення кількох ключових підрозділів, таких як Центр цифрових інновацій, 

Відділ підтримки дистанційного навчання та Моніторинговий центр [45]. 

Центр цифрових інновацій може займатися впровадженням новітніх 

технологій, тестуванням нових інструментів та їх інтеграцією у навчальний 

процес [10]. Його робота дозволить університету бути в авангарді сучасних 

технологій, забезпечуючи конкурентоспроможність на ринку освітніх 

послуг [70]. 

Відділ підтримки дистанційного навчання стане ключовим ресурсом для 

вирішення технічних та методичних питань [7]. Він може забезпечувати 



викладачів та студентів інструкціями щодо роботи з платформами, надавати 

оперативну допомогу у разі технічних збоїв та проводити тренінги для 

підвищення цифрової грамотності [47]. 

Моніторинговий центр відповідатиме за збір і аналіз даних щодо 

ефективності дистанційного навчання [45]. Завдяки цим даним можна буде 

вчасно виявляти проблеми та впроваджувати корективи у навчальний процес [9]. 

Це сприятиме підвищенню якості освіти та зменшенню навантаження на 

адміністративний персонал [57]. 

Оптимізація управлінської структури дозволить університету більш 

ефективно використовувати ресурси, реагувати на виклики та забезпечувати 

високий рівень організації дистанційного навчання [70]. Зокрема, створення 

спеціалізованого Центру цифрових інновацій зможе скоротити час впровадження 

нових технологій з 6 місяців до 3 місяців [10]. Відділ підтримки дистанційного 

навчання забезпечить зменшення кількості технічних проблем серед студентів і 

викладачів на 40% [47]. Моніторинговий центр, який аналізуватиме успішність і 

задоволеність навчальним процесом, зможе підвищити рівень задоволеності 

викладачів і студентів із нинішніх 70% до 85% [45]. Завдяки чіткій координації 

між структурними підрозділами витрати на адміністративну діяльність можуть 

бути знижені на 15%, а швидкість прийняття управлінських рішень збільшиться 

на 20%. Це сприятиме створенню більш ефективного та динамічного 

управлінського середовища. 

Інклюзивність є одним із ключових напрямів стратегічного управління, 

який спрямований на створення рівних можливостей для всіх студентів [57]. Для 

цього пропонується впровадити адаптаційні програми для студентів із 

особливими освітніми потребами [12]. Наприклад, функції автоматичного 

субтитрування у Zoom можуть значно полегшити доступ до інформації для 

студентів із вадами слуху [7]. 

Також важливим кроком є надання доступу до навчальних матеріалів у 

різних форматах, таких як текст, аудіо чи відео [45]. Це дозволить студентам 

обирати зручний для них спосіб отримання знань [47]. Додатково до цього, 



університет може запровадити програми підтримки для викладачів, які 

працюють зі студентами з особливими потребами [34]. 

Університет Григорія Сковороди може запозичити найкращі практики 

інклюзії, такі як автоматичне субтитрування у Zoom, що успішно використовує 

Кейптаунський університет (ПАР) [9]. Завдяки цьому рівень доступності лекцій 

для студентів із вадами слуху збільшився на 35% [57]. Також програми, подібні 

до «Read&Write», дозволяють підтримувати до 90% студентів із дислексією, 

створюючи рівні можливості для навчання, що становить близько 2% загального 

контингенту університету [45]. Інтеграція функцій автоматичного субтитрування 

у Zoom підвищить доступність лекцій для студентів із вадами слуху, збільшуючи 

їхнє охоплення із 60% до 95%. Надання навчальних матеріалів у різних форматах 

(аудіо, текст, відео) забезпечить повну адаптацію освітнього контенту для 

студентів із вадами зору, зменшивши бар'єри з 25% до 5%. Крім того, організація 

тренінгів для викладачів щодо роботи зі студентами з особливими освітніми 

потребами дозволить підвищити рівень обізнаності викладачів із поточних 70% 

до 90%. Це сприятиме формуванню атмосфери рівності, залучення та 

взаємопідтримки серед усіх учасників освітнього процесу. 

В умовах дистанційного навчання контроль та оцінка якості освітнього 

процесу є ключовими для забезпечення його ефективності [10]. Одним із 

першочергових завдань є впровадження системи моніторингу, яка дозволить 

відслідковувати різні аспекти навчального процесу, такі як успішність студентів, 

відвідуваність занять та рівень залученості до активностей [47]. 

Ефективним інструментом для реалізації цього напряму може стати 

використання платформи Moodle, яка дозволяє автоматизувати процес збору 

статистичних даних про навчання [34]. Наприклад, викладачі можуть аналізувати 

активність студентів на платформі, виконання домашніх завдань та участь у 

тестах [9]. Це дасть змогу оперативно реагувати на прогалини в освітньому 

процесі [7]. 

Окрім цього, доцільно проводити регулярні опитування серед студентів та 

викладачів [8], [24]. Такі опитування можуть бути спрямовані на виявлення 

задоволеності якістю навчання, зручністю платформ та ефективністю 



взаємодії [15]. Це дозволить університету отримувати зворотний зв'язок і 

впроваджувати необхідні зміни [34]. 

Моніторинг також має включати аналіз зовнішніх факторів, таких як 

доступність інтернету та рівень технічної забезпеченості студентів і 

викладачів [12], [48]. На основі цих даних університет може розробляти нові 

ініціативи, спрямовані на усунення бар’єрів [27]. 

Очікується, що впровадження системи моніторингу забезпечить 

покращення якості освітнього процесу, дозволить швидко виявляти та 

вирішувати проблеми, а також підвищить довіру до університету серед студентів, 

викладачів та інших стейкхолдерів [10]. Наприклад, регулярні опитування 

студентів і викладачів можуть охопити до 85% учасників освітнього процесу, тоді 

як нинішній рівень охоплення складає лише близько 60% [45]. Використання 

системи Moodle для аналізу успішності та активності студентів дозволить 

скоротити час виявлення проблемних питань із поточних 30 днів до 7 днів [19]. 

Це сприятиме більш оперативному прийняттю рішень та реалізації 

коригувальних заходів [23]. 

Крім того, завдяки впровадженню електронних дашбордів із візуалізацією 

даних, рівень задоволеності викладачів організацією процесу навчання може 

зрости з 75% до 90% [8], [44]. Це також дозволить університету регулярно 

звітувати перед стейкхолдерами (партнери, роботодавці, студенти) про 

досягнення в навчальному процесі, що підвищить рівень довіри до закладу з 

поточних 78% до 95% [33]. Загалом, системний моніторинг стане основою для 

покращення прозорості управління, ефективного планування та підвищення 

конкурентоспроможності університету на освітньому ринку. 

Розробка навчальних програм із урахуванням особливостей 

дистанційного навчання є критично важливим напрямом для забезпечення 

ефективності освітнього процесу [27], [40]. Університет Григорія Сковороди в 

Переяславі повинен адаптувати навчальні плани та програми з метою створення 

умов для інтерактивного, практико-орієнтованого та інклюзивного навчання [9]. 

Це сприятиме не лише підвищенню якості освіти, але й розвитку ключових 

компетенцій, необхідних для сучасного ринку праці [48]. 



Першим кроком є перегляд змісту навчальних програм [34]. Доцільно 

акцентувати увагу на дисциплінах, які можуть бути викладені в онлайн-форматі, 

та впровадити інноваційні методики навчання, такі як гейміфікація, робота з 

віртуальними лабораторіями, моделювання реальних ситуацій через симуляційні 

програми та інтерактивні тренінги [12]. Наприклад: 

Курси з програмування можуть використовувати інтерактивні платформи 

для виконання завдань у режимі реального часу [50]. 

Гуманітарні дисципліни, такі як філософія чи соціологія, можуть 

включати інтерактивні дискусії у форматі вебінарів або дебатів [35]. 

Курси з медицини можуть використовувати симуляційні програми для 

відпрацювання практичних навичок у дистанційному форматі [45]. 

Окрему увагу слід приділити створенню адаптивних навчальних планів, 

які враховують різний рівень технічних можливостей студентів [18]. Завдання та 

матеріали можуть бути представлені у кількох форматах, таких як текстові файли, 

відеолекції, інтерактивні презентації чи подкасти [28]. Це забезпечить 

доступність навчальних матеріалів для студентів із різними технічними 

ресурсами, а також сприятиме підвищенню зацікавленості в навчанні [37]. 

Впровадження спеціалізованих курсів цифрової грамотності є ще одним 

важливим елементом [7], [19]. Такі курси мають охоплювати: 

 Основи роботи з платформами дистанційного навчання (Moodle, 

Zoom, Google Meet) [14]. 

 Використання інструментів для групової роботи (Microsoft Teams, 

Trello, Asana) [23]. 

 Створення інтерактивних навчальних матеріалів за допомогою 

програм Canva, Genially, Prezi [28]. 

Розширення спектру навчальних програм через введення нових 

спеціалізованих курсів, таких як: 

 Основи кібербезпеки: навчання основам захисту персональних даних 

та роботи в мережі [16]. 

 Проєктний менеджмент: курс для розвитку навичок планування, 

управління та оцінки проєктів [32]. 



 Екологічна свідомість та сталий розвиток: курс, що навчає 

студентів екораціональним підходам у різних галузях [40]. 

 Підприємницькі навички для стартапів: програма, спрямована на 

навчання основам бізнесу, фінансів та маркетингу [25]. 

Розширення програм міжнародного обміну є ключовим напрямом 

розвитку [8], [35]. Для цього університет може: 

 Розробити спільні курси з іноземними університетами [22]. 

 Залучення студентів до міжнародних програм обміну, таких як 

ERASMUS+ чи Horizon Europe, сприятиме інтеграції університету в глобальний 

освітній простір [27]. Наприклад, співпраця з Варшавським університетом 

(Польща) вже відкрила можливість щорічної участі до 15 студентів у програмах 

академічної мобільності [45]. Крім того, впровадження програм подвійного 

диплома, наприклад, з Університетом Гранади, дозволить випускникам отримати 

конкурентні переваги на ринку праці [12]. 

 Впроваджувати програми подвійного диплому. Наразі університет 

веде переговори про впровадження програм подвійного диплому з Університетом 

Гранади (Іспанія) та Університетом Західного Кейпа (ПАР) [33]. 

На рисунку 3.1. відображено порівняння поточного стану та очікуваних 

результатів за ключовими напрямами вдосконалення навчального процесу в 

умовах дистанційного навчання [29]. 

Зокрема: 

 Адаптація навчальних планів до дистанційного формату – на 

сьогодні лише 25% навчальних планів адаптовано до онлайн-формату, але 

планується досягти 80% [18]. 

 Участь у міжнародних програмах обміну – наразі лише 10% 

студентів залучені до таких програм, а мета – збільшити цей показник до 

20% [26]. 

 Курси з цифрової грамотності – університет пропонує 5 курсів, і 

очікується збільшення їх кількості до 10 [34]. 

 Інклюзивні програми – сьогодні охоплено 15% дисциплін, і 

передбачається підвищення цього показника до 50% [21]. 



 
Рис. 3.1. Порівняння поточного стану та очікуваних результатів 

Запропоновані заходи дозволять створити гнучку та інноваційну систему 

навчання, яка враховуватиме потреби всіх категорій студентів, сприятиме 

інтеграції університету в міжнародний освітній простір і забезпечить високий 

рівень підготовки фахівців [11], [36]. 

Розроблена та запропонована нами стратегія управління Університетом 

Григорія Сковороди в умовах дистанційного навчання сприятиме підвищенню 

ефективності всіх управлінських процесів, забезпечуючи більш злагоджену, 

сучасну та адаптивну організацію освітньої діяльності [13]. Адаптація технічної 

інфраструктури та впровадження цифрових інструментів дозволять знизити 

технічні бар’єри для всіх учасників освітнього процесу [20]. Наприклад, 

модернізація серверів, покриття швидкісним Wi-Fi та інтеграція хмарних сервісів 

дозволять підвищити доступність онлайн-ресурсів для студентів, особливо тих, 

хто проживає у віддалених регіонах [14], [30]. У поєднанні з інтеграцією 

інноваційних платформ для моніторингу та аналітики, університет отримає змогу 

оперативно реагувати на потреби студентів та викладачів, забезпечуючи 

стабільність освітнього процесу [31]. 

Іншим важливим аспектом є акцент на професійному розвитку викладачів 

та розширенні міжнародної співпраці [22]. Впровадження програм подвійного 

диплому, співпраця з іноземними університетами та участь у грантових проєктах 

дозволять інтегрувати найкращі міжнародні практики [28]. Це не лише 

підвищить конкурентоспроможність університету, але й сприятиме формуванню 



його позитивного іміджу [35]. Завдяки впровадженню інклюзивних програм, 

університет створить рівні можливості для всіх студентів, зокрема для тих, хто 

має особливі освітні потреби. У підсумку, стратегія забезпечить університету 

сучасний підхід до управління, що враховує глобальні освітні тенденції. 

Для візуалізації очікуваних змін наведемо показники, які представлені на 

рисунку 3.2, що відображає порівняння основних показників «до» та «після» 

впровадження стратегії. 

 
Рис. 3.2. Порівняння показників до і після впровадження  авторської 

стратегії 

З рисунку 3.2. видно, що частка адаптованих до дистанційного формату 

навчальних планів зросте з 25% до 80%, що значно підвищить якість освітнього 

процесу. Участь студентів у міжнародних програмах обміну збільшиться з 10% 

до 20%, сприяючи інтеграції університету в міжнародний освітній простір. 

Кількість курсів з цифрової грамотності зросте з 5 до 10, що забезпечить 

розвиток цифрових компетентностей як студентів, так і викладачів. Інклюзивні 

програми охоплюватимуть 50% навчальних дисциплін, порівняно з 15% нині, 

створюючи рівні можливості для всіх студентів. 

Таким чином, результати, продемонстровані на діаграмі, підтверджують 

значний позитивний вплив запропонованих заходів на ефективність управління 

університетом в умовах дистанційного навчання [7], [22]. 



Отже, реалізація запропонованої стратегії управління Університетом 

Григорія Сковороди в умовах дистанційного навчання матиме ключове значення 

для досягнення якісних змін у функціонуванні закладу. Удосконалення технічної 

інфраструктури, інтеграція сучасних цифрових інструментів, розвиток 

професійної компетентності викладачів і впровадження інклюзивних програм 

дозволять забезпечити доступність, ефективність і конкурентоспроможність 

освітнього процесу. Збільшення кількості адаптованих навчальних планів і 

залучення студентів до міжнародних програм обміну сприятиме інтеграції 

університету в глобальний освітній простір, формуючи сучасний імідж закладу. 

Таким чином, стратегія стане основою для створення динамічного освітнього 

середовища, яке відповідає сучасним викликам і потребам усіх учасників 

навчального процесу. 

 

3.2. Інтеграція цифрових інструментів в управлінський процес 

Університету Григорія Сковороди в Переяславі 

 

На сучасному етапі розвитку закладів вищої освіти однією з 

найактуальніших проблем є підвищення якості освітнього процесу та 

управління [3], [7]. В умовах посилення конкуренції між університетами 

проблеми ефективного управління закладами вищої освіти набувають нової 

гостроти [5]. Це зумовлено багатофункціональністю діяльності університету, 

розмаїттям джерел фінансування, потребою забезпечення високих стандартів 

освітньої та наукової діяльності, а також необхідністю адаптації до змін на ринку 

праці та постійного моніторингу освітніх послуг для забезпечення успішного 

працевлаштування випускників [9], [12]. 

Розвиток освітніх технологій сьогодні залежить від багатьох факторів, 

зокрема стрімкого зростання обсягу знань, необхідних сучасній людині, 

інтернаціоналізації освітніх процесів, а також широкого використання 

інформаційних систем [11], [14]. Ці процеси демонструють тенденції до 

глобалізації, уніфікації та стандартизації інформаційних технологій, що робить 

їх інтеграцію невід’ємною частиною сучасного управління [17]. Університет 



Григорія Сковороди в Переяславі також прагне відповідати цим викликам, 

активно впроваджуючи сучасні цифрові інструменти в освітній та управлінський 

процеси [20]. 

Одним із ключових інструментів підвищення ефективності управління 

університетом є інформатизація навчальної та наукової діяльності [18], [22]. 

Комп’ютеризація освітнього процесу, використання сучасних цифрових 

платформ (Moodle, Zoom, Microsoft Teams) та аналітичних систем для 

моніторингу успішності студентів забезпечують ефективність і гнучкість в 

управлінні [25]. Зокрема, рівень інформатизації університету стає важливим 

чинником його конкурентоспроможності [28]. Широке використання мережевих 

технологій, таких як хмарні сервіси Google Drive чи OneDrive, сприяє оптимізації 

доступу до навчальних матеріалів і ресурсів [30]. 

Основні елементи ІТ-систем Університету Григорія Сковороди в 

Переяславі інтегруються в єдину цифрову екосистему, яка сприяє підвищенню 

ефективності всіх управлінських процесів [32]. Це включає впровадження 

цифрових інструментів для адміністрування, моніторингу успішності та 

зворотного зв’язку між студентами та викладачами, що є основою сучасного та 

адаптивного управління університетом [35]. 

Основні елементи існуючих університетських ІТ-систем реалізовано на 

основі інтеграції навколо мережевої системи та між собою (табл. 3.2) [38]. 

Таблиця 3.2 

Основні компоненти інформаційних інноваційних систем управління 

Університетом Григорія Сковороди в Переяславі 
Підсистема Опис системи 

Інформаційно-
аналітична 
підсистема 

Підтримка процесів управління навчальною, науковою та іншими 
видами діяльності університету із врахуванням специфіки 
освітнього закладу. Забезпечує ефективну взаємодію всіх структур. 

Підсистема e-learning Доступ до електронних навчальних матеріалів, систем 
дистанційного навчання (Moodle, Zoom). Забезпечує 
інтерактивність навчання через вебінари, онлайн-тести та 
віртуальні лабораторії. 

Підсистема 
«Приймальна 
комісія» 

Автоматизація формування та ведення бази даних абітурієнтів, 
організація вступних кампаній із застосуванням аналітики 
успішності для планування прийому. 

Web-система Забезпечує доступ до основних інформаційних ресурсів 
університету, таких як розклад, оголошення, доступ до навчальних 
платформ та персонального кабінету. 



Інформаційно-
бібліотечна система 

Організація доступу до електронних книг, підручників та інших 
освітніх матеріалів через інтегровану електронну бібліотеку 
університету. 

Інформаційна 
система 
документообігу 

Автоматизація створення, зберігання і обробки документів, що 
забезпечує оперативність прийняття рішень та знижує витрати часу 
на адміністративні процеси. 

Open Course Ware 
(OCW) 

Платформа з відкритим доступом до навчальних матеріалів, яка 
сприяє поширенню знань та інтернаціоналізації освітнього 
процесу. 

Система 
вебометричних 
рейтингів 

Підвищення видимості університету у світовій мережі через 
публікацію наукових матеріалів та інтеграцію у міжнародні 
рейтинги. 

Використання вищезазначеної інформації, особливо Інтернет-технологій, 

призведе до таких фундаментальних змін в освітніх технологіях Університету 

Григорія Сковороди в Переяславі [3], [7]: 

 комплексне використання ефективних, інноваційних технологій, які 

спрямовані не лише на аудиторну роботу, але й на індивідуальну взаємодію 

викладача зі студентом та організацію самостійної роботи студента. Це дозволить 

забезпечити гнучкість і адаптивність навчального процесу відповідно до потреб 

студентів та викладачів [9]; 

 широке використання дистанційних форм навчання на основі 

Інтернет-технологій не тільки для студентів університету, але й для організації 

додаткових освітніх послуг. Це може включати курси підвищення кваліфікації, 

онлайн-програми для абітурієнтів або програми післядипломної освіти [11]. 

Лише за умови інтенсивного впровадження інноваційних технологій в 

управлінську та навчальну діяльність Університету Григорія Сковороди в 

Переяславі можливий перехід до нового, якісного етапу розвитку освіти. Така 

діяльність реалізується за наступними напрямами (рис. 3.3) [14]: 



 
Рис. 3.3. Напрями впровадження комплексних інноваційних підходів до 

управління Університетом Григорія Сковороди в умовах впровадження 

дистанційного навчання 

Отже, у сучасному університеті інформація стала одним із ключових 

елементів процесів управління, оскільки її ефективне виробництво, передача та 

споживання є запорукою успішного функціонування освітньої установи [18]. Від 

правильного проектування та використання інформаційних потоків залежить 

результативність діяльності університету, включаючи управління навчальними 

процесами, адміністрування та комунікацію зі студентами [22]. 

Фундаментальним внеском цифрових технологій у навчальний процес є 

інтерактивність, яка розширює можливості активного навчання та самостійної 

роботи студентів [25]. Для Університету Григорія Сковороди одним із важливих 

завдань є створення системи відкритої освіти, яка забезпечить доступ до освітніх 

ресурсів на національному та міжнародному рівнях за допомогою технологій 

дистанційного навчання [28]. Інтеграція телекомунікаційних технологій дозволяє 

створити якісно нове інформаційне середовище університету, сприяючи 

організації глобальної системи дистанційної освіти [30]. 

Основні інноваційні інструменти та платформи подано в таблиці 3.3:



Таблиця 3.3 

Інноваційні інструменти та платформи для управління, навчання та виховання в закладах вищої освіти 
Категорія Приклад інструмента / платформи Можливості та переваги 

Системи управління 
навчальним процесом 
(LMS) 

Moodle Управління курсами, моніторинг прогресу студентів, організація 
форумів. 

 
Blackboard Learn Потужна інтеграція для управління та аналізу навчального процесу. 

Інформаційно-аналітичні 
системи 

Tableau Аналітика і візуалізація даних про успішність студентів, підтримка 
прийняття управлінських рішень.  

Learning Analytics Platforms (Civitas) Системи аналітики для моніторингу академічної успішності студентів. 
Хмарні сервіси Google Drive, OneDrive Зберігання та обмін документами для адміністрації університету.  

MS Azure Education Хмарні рішення для великих даних та інтеграції ІТ-систем. 
Системи комунікації Microsoft Teams Організація зручних комунікацій між викладачами, адміністрацією та 

студентами.  
Slack Управління проектами та комунікація для адміністративних задач. 

Системи управління 
навчальним процесом 
(LMS) 

Moodle Проведення онлайн-курсів, тестування, форумів. 

 
Canvas LMS Інтуїтивний інтерфейс, підтримка навчальних програм і модулів. 

Мультимедійні та 
інтерактивні технології 

VR/AR лабораторії Створення віртуальних середовищ для практичного навчання (медицина, 
технічні науки).  

Kahoot Інтерактивні завдання та тести для гейміфікації навчання.  
Genially Розробка інтерактивних презентацій для освітніх цілей. 

Електронні навчальні 
ресурси 

Coursera, EdX Доступ до курсів провідних університетів світу. 
 

H5P Інтерактивні ресурси для самостійного навчання, інтегровані у LMS. 
Впровадження змішаного 
навчання 

Офлайн-навчання Соціальна взаємодія, дискусії, зворотний зв'язок від викладачів. 
 

Електронне навчання Гнучкість часу та місця, постійний контроль за прогресом.  
Zoom, BigBlueButton Проведення інтерактивних лекцій, семінарів. 

Інтерактивні платформи 
для комунікації 

Microsoft Teams Організація кураторських годин, обговорення соціальних проєктів. 



 
Miro Інтерактивні дошки для групових завдань з виховної роботи. 

Інформаційні ресурси LibGuides Надання доступу до інформаційних матеріалів з питань розвитку 
особистості. 

Гейміфікація та 
мотиваційні інструменти 

Kahoot Проведення виховних заходів у формі інтерактивних вікторин. 
 

ClassDojo Мотиваційна платформа для управління поведінкою студентів, 
відзначення досягнень. 

Соціальні мережі та сервіси YouTube Створення виховного контенту, відеоуроків, залучення студентів до 
соціальних ініціатив.  

Instagram, Facebook Організація комунікацій зі студентами, поширення інформації про 
виховні заходи університету. 



Впровадження сучасних цифрових інструментів в управлінський процес 

Університету Григорія Сковороди в Переяславі стане ключовим чинником для 

підвищення ефективності управління закладом вищої освіти [32]. Інтеграція 

систем управління навчальним процесом, таких як Moodle, Microsoft Teams, та 

використання хмарних сервісів (Google Drive, OneDrive), дозволить значно 

оптимізувати адміністративні та навчальні процеси [35]. Це дозволить не тільки 

забезпечити зручний доступ до навчальних матеріалів, але й впровадити 

ефективну систему моніторингу успішності студентів, що сприятиме 

оперативному прийняттю управлінських рішень [38]. Наразі лише 25% 

навчальних планів адаптовані до онлайн-формату, але після впровадження цих 

інструментів планується збільшити цей показник до 80%, що забезпечить значну 

гнучкість і адаптивність навчального процесу [40]. 

Таке впровадження дозволить створити єдину цифрову екосистему, в якій 

всі елементи управлінської діяльності університету, від адміністративних до 

навчальних функцій, будуть інтегровані і взаємодіяти між собою [42]. В даний 

час участь студентів у міжнародних програмах обміну складає лише 10%, але 

завдяки використанню платформ для міжнародного співробітництва, таких як 

MS Azure та Open Course Ware (OCW), цей показник може зрости до 20% [44]. 

Завдяки цьому, управління стане більш прозорим і ефективним, оскільки 

використання цифрових інструментів забезпечить зручну комунікацію між 

викладачами, студентами та адміністрацією [45]. Університет зможе краще 

адаптувати свої стратегії, орієнтуючись на реальні дані про успішність і потреби 

учасників освітнього процесу [48]. Це в свою чергу не тільки покращить 

внутрішнє управління, але й підвищить загальну якість освіти, що є важливим 

чинником конкурентоспроможності на ринку вищої освіти [50]. 

Таким чином, впровадження інноваційних освітніх технологій створює 

основу для інтеграції Університету Григорія Сковороди в Переяславі в 

глобальний освітній простір, забезпечуючи високий рівень якості освіти, 

гнучкість навчального процесу та ефективність управлінських рішень [52]. 

Отже, впровадження цифрових інструментів і інноваційних технологій в 

управлінський та навчальний процес Університету Григорія Сковороди в 



Переяславі є важливим кроком до модернізації та підвищення ефективності його 

діяльності в умовах цифровізації освіти. Застосування сучасних платформ для 

управління навчанням, комунікаційних систем та аналітичних інструментів 

дозволить університету не тільки оптимізувати адміністративні процеси, але й 

забезпечити високу якість освітніх послуг, зокрема через інтерактивне навчання 

та доступ до міжнародних освітніх ресурсів. Це забезпечить гнучкість, 

адаптивність та прозорість управлінських рішень, що, в свою чергу, сприятиме 

підвищенню конкурентоспроможності університету на національному та 

міжнародному рівнях. Наприклад, інтеграція платформ Moodle та Microsoft 

Teams дозволить збільшити кількість студентів, що активно беруть участь у 

онлайн-курсах, з 60% до 90%. Використання систем для моніторингу успішності 

студентів, таких як Tableau та Civitas Learning, дозволить знизити кількість 

академічних проблем у студентів на 20-30%. Впровадження таких технологій 

дозволить Університету Григорія Сковороди в Переяславі успішно відповідати на 

виклики сучасної освітньої реальності, створюючи умови для більш ефективного 

управління, навчання та розвитку. 

 

3.3. Адаптація міжнародного досвіду управління до умов української 

вищої освіти: на прикладі Університету Григорія Сковороди в Переяславі 

 

Адаптація міжнародного досвіду управління є важливою складовою 

сучасного розвитку української вищої освіти, оскільки вона сприяє підвищенню 

якості освітнього процесу та посилює конкурентоспроможність вищих 

навчальних закладів на глобальному рівні [12]. З огляду на виклики глобалізації 

та інтеграції української освіти у міжнародний освітній простір, важливим є 

впровадження ефективних міжнародних практик управління, що дозволяє 

адаптувати вітчизняні освітні процеси до сучасних вимог і стандартів [23]. 

Досвід США в реалізації дистанційного навчання в університетах є 

важливим джерелом для впровадження сучасних освітніх практик в Україні, 

зокрема в Університеті Григорія Сковороди в Переяславі [18]. Цей досвід є не 

лише результатом застосування передових технологій, але й включає 



методологічні та організаційні аспекти, спрямовані на забезпечення високої 

якості освіти та доступності навчання для різних категорій студентів [21]. США 

активно використовують цифрові платформи для управління навчальним 

процесом, такі як Zoom, Blackboard, Microsoft Teams, що дозволяють 

організувати ефективне дистанційне навчання, забезпечити взаємодію між 

студентами і викладачами, а також здійснювати моніторинг успішності 

студентів [14]. 

Американська модель поєднує інноваційні технології та педагогічні 

підходи, що дозволяє ефективно керувати навчальним процесом на всіх етапах – 

від організації онлайн-курсів до моніторингу успішності студентів [25]. 

Університети США активно використовують цифрові платформи для навчання, 

серед яких найбільш поширеними є Moodle, Blackboard Learn, Canvas LMS, а 

також платформи для проведення відеоконференцій, як Zoom і Microsoft 

Teams [29]. Ці інструменти забезпечують студентам та викладачам можливість 

дистанційно взаємодіяти, проводити онлайн-заняття, здійснювати оцінювання та 

надавати зворотний зв'язок в реальному часі [16]. 

Для Університету Григорія Сковороди в Переяславі ці платформи можуть 

стати основою для інтеграції ефективного управління в дистанційному 

навчанні [20]. Впровадження платформи Moodle, яка підтримує створення 

онлайн-курсів, тестувань, інтерактивних форумів, дозволить організувати зручне 

середовище для навчання, що адаптується під індивідуальні потреби 

студентів [22]. Інтеграція Zoom або Microsoft Teams для проведення 

відеоконференцій дасть змогу проводити лекції, семінари та групові проєкти в 

режимі реального часу, що підвищить залучення студентів до процесу 

навчання [28]. 

Ключовим аспектом успіху дистанційного навчання в університетах США 

є гнучкість і індивідуалізація навчання [13]. Американські університети 

дозволяють студентам вибирати курси відповідно до їхніх інтересів, що також 

підтримується адаптивними навчальними платформами, такими як Canvas 

LMS [19]. Ця система дає змогу студентам самостійно визначати темп навчання 

та взаємодіяти з матеріалами за власними графіками, що є важливим для 



підтримки високої мотивації [27]. Університет Григорія Сковороди може 

інтегрувати подібні підходи, дозволяючи студентам вибирати додаткові курси або 

варіативні дисципліни, зберігаючи при цьому високий рівень організації 

навчального процесу [24]. 

Ще одним важливим елементом є створення віртуальних спільнот для 

підтримки соціальної взаємодії між студентами та викладачами [15]. 

Використовуючи платформи Microsoft Teams або Slack, університет може 

створити простір для обміну думками, обговорень, командної роботи над 

проєктами [30]. Це дозволить студентам активно взаємодіяти з викладачами та 

одногрупниками, що підвищує ефективність навчання та покращує розуміння 

матеріалу [17]. 

Крім того, у США активно використовуються спеціалізовані системи для 

моніторингу успішності студентів, такі як Learning Analytics Platforms (Civitas) 

та Tableau [26]. Ці системи дозволяють зібрати дані про активність студентів, 

їхню участь у курсах, успішність на тестах та проєктах, що допомагає 

викладачам та адміністрації вчасно коригувати навчальний процес [31]. 

Університет Григорія Сковороди може впровадити подібні системи для аналізу 

успішності студентів, що дозволить оперативно реагувати на проблеми в 

навчанні та адаптувати курси до потреб студентів [12]. 

Американська модель також активно впроваджує принципи інтеграції 

дистанційного навчання з традиційними методами, зокрема через змішане 

навчання (Blended Learning) [14]. Це дозволяє студентам поєднувати переваги 

офлайн-освіти (особисті лекції, практичні заняття) з онлайн-навчанням, 

забезпечуючи більшу гнучкість і доступність [29]. Університет Григорія 

Сковороди в Переяславі може впровадити змішане навчання через поєднання 

традиційних лекцій та інтерактивних онлайн-занять, що сприятиме підвищенню 

рівня навчання та залученості студентів [18]. 

Загалом, адаптація досвіду США в управлінні дистанційним навчанням у 

Університеті Григорія Сковороди в Переяславі дозволить значно підвищити 

якість освітнього процесу, створити більш гнучке та адаптивне середовище для 



студентів і викладачів та впровадити ефективні методи для моніторингу та 

управління навчанням [13], [23]. 

Досвід Великої Британії в реалізації дистанційного навчання є важливим 

джерелом для адаптації та впровадження інноваційних підходів в управлінні 

навчальним процесом [15]. Британські університети, серед яких Університет 

відкритого навчання Великої Британії (The Open University), активно 

використовують передові технології, що дозволяють забезпечити високий рівень 

освіти в дистанційному форматі [22]. Такий підхід є прикладом для Університету 

Григорія Сковороди в Переяславі, який може впроваджувати подібні інструменти 

для покращення управлінських процесів та підвищення доступності освіти для 

студентів [17]. 

Один із основних елементів британського досвіду — це інтеграція гнучких, 

доступних платформ для дистанційного навчання. Університет відкритого 

навчання Великої Британії пропонує великий вибір програм, включаючи 

гуманітарні та технічні дисципліни, використовуючи інтерактивні платформи, 

такі як Moodle, Blackboard, Canvas LMS та Zoom [25]. Це дозволяє студентам 

вивчати матеріал у зручний час і з будь-якого місця, зберігаючи при цьому високу 

якість освітнього процесу [19]. Для Університету Григорія Сковороди 

застосування таких платформ, як Moodle для організації онлайн-курсів та Zoom 

для проведення синхронних лекцій і консультацій, допоможе створити 

інтерактивну освітню екосистему, яка відповідає сучасним вимогам 

дистанційного навчання [27]. 

Важливим аспектом є інтеграція хмарних технологій для зберігання та 

обміну матеріалами [21]. Платформи Google Drive, OneDrive та Dropbox широко 

використовуються в британських університетах для зберігання навчальних 

матеріалів, що дозволяє студентам мати доступ до них будь-коли [24]. 

Університет Григорія Сковороди також може впровадити подібні сервіси для 

зручного зберігання та обміну документами між студентами та викладачами, що 

забезпечить ефективну організацію навчального процесу [18]. 

У Великій Британії також активно використовуються віртуальні технології 

для покращення навчального досвіду. The Open University використовує 



віртуальні платформи для здійснення практичних занять, таких як віртуальні 

лабораторії та симуляції [16]. Університет Григорія Сковороди може адаптувати 

цей підхід, використовуючи VR/AR технології для створення віртуальних 

лабораторій для студентів технічних та медичних спеціальностей [20]. Це 

дозволить студентам проводити практичні заняття в безпечному середовищі без 

потреби у фізичній присутності [26]. 

Університети Великої Британії активно розвивають концепцію гнучкого 

навчання, яка передбачає індивідуальний підхід до кожного студента [23]. Це 

означає можливість вибору курсів та темпу навчання відповідно до потреб 

студента [28]. Такі системи, як Coursera, EdX, FutureLearn та OpenLearn, 

пропонують студентам доступ до різноманітних курсів, що дозволяє їм 

формувати свій навчальний шлях і вибирати курси, які відповідають їх 

інтересам [30]. Університет Григорія Сковороди може інтегрувати ці платформи 

для надання студентам можливості вивчати додаткові курси за межами основної 

програми, підвищуючи їх кваліфікацію та конкурентоспроможність на ринку 

праці [29]. 

Одним з важливих аспектів британської моделі є активна взаємодія між 

студентами та викладачами [14]. Для цього університети Великої Британії 

використовують платформи для відеоконференцій і групових обговорень, такі як 

Microsoft Teams, Slack, Google Meet [31]. Це дозволяє студентам не лише 

отримувати знання, але й взаємодіяти з викладачами та однокурсниками в 

реальному часі, обмінюватися думками, працювати над спільними 

проектами [12]. Університет Григорія Сковороди може адаптувати ці платформи 

для створення ефективних комунікаційних каналів між студентами, викладачами 

та адміністрацією, що забезпечить швидкий обмін інформацією та підвищить 

рівень залученості студентів у навчальний процес [13]. 

Загалом, досвід Великої Британії в реалізації дистанційного навчання в 

університетах демонструє поєднання передових технологій, інноваційних 

підходів та гнучких програм, що сприяють якісній та доступній освіті для всіх 

категорій студентів [22], [25]. Університет Григорія Сковороди в Переяславі може 

використати цей досвід для покращення управлінських процесів і підвищення 



ефективності навчання через використання інтегрованих цифрових платформ, 

інноваційних методик та індивідуального підходу до кожного студента [17], [30]. 

Досвід Японії у впровадженні дистанційного навчання в університетах 

відображає поступове розвиток та поширення цієї форми освіти в країні, який 

може бути корисним для адаптації в Університеті Григорія Сковороди в 

Переяславі [34]. Початкові спроби дистанційного навчання в Японії були 

спрямовані на забезпечення доступності освіти для студентів, які не могли 

фізично відвідувати університет через різні обставини, такі як географічна 

віддаленість чи інвалідністю [36], в Україні та Університеті Григорія Сковороди, 

де дистанційне навчання активно розвивається, таке навчання може стати 

важливим інструментом для забезпечення рівного доступу до освіти для всіх 

студентів, зокрема для тих, хто має обмежену мобільність або проживає в 

віддалених регіонах [37]. 

З початком пандемії COVID-19 віртуальне навчання стало необхідністю, 

що прискорило процес впровадження дистанційного навчання в багатьох 

університетах Японії [39]. Цей досвід може бути корисним і для Університету 

Григорія Сковороди, який активно впроваджує новітні технології у навчальний 

процес [40]. Так, японські університети активно використовують віртуальні 

платформи, такі як Moodle, Zoom, Microsoft Teams, а також інтерактивні 

технології для підвищення ефективності дистанційного навчання [42]. 

Університет Григорія Сковороди також може адаптувати ці технології для 

забезпечення інтерактивності та покращення взаємодії між студентами та 

викладачами в онлайн-середовищі [43]. 

Впровадження цих платформ позитивно вплине на повсякденну діяльність 

університету. Зокрема, завдяки автоматизації процесів, таких як організація 

занять, оцінювання та зворотний зв’язок, очікується зменшення часу, 

необхідного для обробки навчальних документів, зокрема оцінок та тестових 

завдань [45]. Також значно покращиться ефективність комунікації між 

викладачами та студентами завдяки інтегрованим системам для зворотного 

зв'язку в реальному часі через платформи, такі як Moodle та Microsoft Teams [47]. 



Це дозволить викладачам швидше реагувати на питання та проблеми студентів, 

підвищуючи ефективність навчання [48]. 

Університет також планує активне залучення викладачів та студентів до 

використання цих інструментів [50]. Для викладачів будуть організовані тренінги 

та навчальні курси щодо використання платформ для проведення онлайн-занять, 

оцінювання студентів та інтерактивних методів викладання [52]. Для студентів 

також буде розроблено серію курсів і семінарів, спрямованих на освоєння 

основних функцій цифрових платформ та максимізацію їхнього використання в 

навчальному процесі [54]. Це дозволить значно підвищити цифрову грамотність 

всіх учасників навчального процесу та ефективно інтегрувати нові технології в 

повсякденне навчання [56]. 

Однією з особливостей досвіду Японії є акцент на інтерактивність та 

співпрацю між студентами та викладачами [58]. Багато японських університетів 

впроваджують інтерактивні платформи, де студенти можуть активно 

обговорювати матеріал, виконувати завдання та спільно працювати над 

проектами [60]. Для Університету Григорія Сковороди важливим елементом 

стане інтеграція таких платформ для ефективної взаємодії студентів з 

викладачами, що дозволить студентам не тільки отримувати знання, а й 

обговорювати матеріал, брати участь у групових проектах, що сприяє більш 

глибокому засвоєнню навчального матеріалу [62]. 

В Японії активно розвиваються технології віртуальної реальності (VR) та 

інтерактивні системи, що дозволяють створювати віртуальні лабораторії та 

симуляції для навчання [64]. Це особливо корисно для студентів технічних 

спеціальностей, де практичні навички є важливою частиною навчання [66]. В 

Університеті Григорія Сковороди можна інтегрувати віртуальні лабораторії за 

допомогою таких платформ, як Labster та PhET, які використовуються в 

університетах Японії для проведення віртуальних лабораторних робіт, що 

дозволить студентам отримати практичні навички без необхідності фізичної 

присутності в лабораторії [68]. 

Варто також зазначити, що японські університети використовують хмарні 

платформи для обміну навчальними матеріалами [70]. Такі сервіси, як Google 



Drive, OneDrive та Dropbox, забезпечують доступ до навчальних матеріалів у 

будь-який час з будь-якого місця [72]. Університет Григорія Сковороди також 

може запровадити використання цих платформ для ефективного зберігання та 

обміну навчальними матеріалами серед студентів та викладачів [74]. 

Таким чином, досвід Японії у впровадженні дистанційного навчання є 

важливим прикладом для Університету Григорія Сковороди в Переяславі у 

контексті адаптації та розвитку сучасних освітніх технологій [76]. Інтеграція 

таких платформ і технологій, як Moodle, Zoom, Google Drive, а також 

використання віртуальних лабораторій допоможе університету підвищити 

доступність освіти та покращити управлінські процеси в умовах дистанційного 

навчання [78]. 

Досвід Німеччини в реалізації дистанційного навчання також є важливим 

для Університету Григорія Сковороди. Німеччина активно підтримує 

дистанційне навчання завдяки високому рівню технологічного розвитку та 

підтримці з боку уряду [45]. Університети Німеччини, такі як FernUniversität in 

Hagen, є провідними установами, що спеціалізуються на дистанційному 

навчанні, пропонуючи студентам можливість отримати вищу освіту в різних 

галузях [47]. Використовувані в Німеччині технології включають веб-

конференції, онлайн-платформи для завдань і співпраці між студентами та 

викладачами, а також інтерактивні відеолекції [48]. 

Для Університету Григорія Сковороди можливість інтегрувати ці 

платформи для зручного обміну інформацією та активної співпраці між 

студентами та викладачами є важливим кроком для покращення дистанційного 

навчання [49]. Використання таких платформ, як Zoom, Microsoft Teams, Moodle, 

а також впровадження інтерактивних веб-конференцій сприятиме зручному 

проведенню лекцій, тестувань та завдань, а також допоможе студентам і 

викладачам ефективно спілкуватися в режимі реального часу [50]. Платформи 

для моніторингу успішності, подібні до Learning Management Systems (LMS), 

допоможуть автоматизувати процеси відслідковування прогресу студентів та 

покращити управлінські процеси в університеті [51]. 



Що стосується Франції, то цей досвід також має важливе значення для 

адаптації в Університеті Григорія Сковороди. Франція активно використовує 

платформи для дистанційного навчання, такі як Moodle, Canvas, Blackboard, що 

дозволяє студентам отримувати доступ до навчальних матеріалів, завдань і 

тестів [52]. Вони сприяють інтерактивному навчанню та комунікації між 

студентами та викладачами, що є основою для ефективного впровадження 

дистанційного навчання в університетах [53]. Університети Франції активно 

використовують ці технології для забезпечення доступу до лекцій, тестів, 

дискусій та консультування, що дозволяє студентам навчатися в будь-який час і з 

будь-якого місця [54]. 

В Україні, зокрема в Університеті Григорія Сковороди, можна запровадити 

аналогічні практики, використовуючи платформи Moodle, Google Classroom та 

Microsoft Teams для інтерактивних занять, форумів і онлайн-консультацій [55]. 

Ці платформи дозволяють створювати навчальний простір, який максимально 

наближений до традиційного навчання, але з доступністю на відстані, що 

важливо для студентів, які не мають можливості постійно перебувати на кампусі 

університету [56]. 

Крім того, Франція активно підтримує цифрові ініціативи через програми, 

такі як Plan Étudiants та Plan pour la Formation et la Transformation Numérique des 

Universités, спрямовані на розвиток цифрових технологій у вищій освіті [57]. 

Університет Григорія Сковороди також може скористатися підтримкою урядових 

програм і ініціатив, щоб модернізувати інфраструктуру дистанційного навчання 

та забезпечити студентам доступ до високоякісних освітніх ресурсів [58]. Це 

дозволить розширити можливості для навчання не тільки в рамках університету, 

але й залучати студентів до міжнародних освітніх платформ [59]. 

Таким чином, досвід Німеччини та Франції у реалізації дистанційного 

навчання може бути успішно адаптований до умов Університету Григорія 

Сковороди в Переяславі. Впровадження сучасних технологій, таких як Moodle, 

Zoom, Microsoft Teams, а також підтримка гнучкого навчання через інтерактивні 

платформи дозволить університету підвищити ефективність управлінських 

процесів та покращити якість дистанційного навчання для студентів [60]. 



Однак, впровадження таких інновацій може зіткнутися з певними 

проблемами, зокрема адаптацією існуючих навчальних програм до нових 

технологій [45]. Однією з основних труднощів є необхідність перегляду 

навчальних планів та підготовки викладачів до нових форм навчання [46]. Деякі 

дисципліни можуть бути складними для переведення в онлайн-формат через 

специфіку матеріалу або потребу в практичних заняттях [47]. Для вирішення цих 

проблем університет планує провести комплексну роботу з адаптації навчальних 

програм до вимог дистанційного навчання, включаючи розробку нових курсів та 

інтерактивних модулів для онлайн-формату [48]. Крім того, буде розроблено план 

з професійного розвитку викладачів, що включатиме курси з використання 

цифрових платформ, методів онлайн-викладання та адаптації традиційних 

навчальних матеріалів до нових умов [49]. Це дозволить забезпечити 

безперешкодну інтеграцію міжнародного досвіду в освітній процес університету, 

знижуючи можливі бар'єри для ефективного навчання [50]. 

Крім того, важливою частиною процесу адаптації буде створення системи 

моніторингу, що дозволить регулярно оцінювати ефективність інтегрованих 

міжнародних практик [51]. Це включатиме опитування студентів та викладачів, а 

також аналіз статистичних даних щодо успішності навчання та залученості до 

онлайн-курсів [52]. Врахування цих даних допоможе коригувати навчальні 

програми та методи викладання, забезпечуючи їхню актуальність і ефективність 

у нових умовах [53]. 

Отже, у сучасному університеті дистанційні та онлайн технології 

відіграють ключову роль у забезпеченні доступу до якісної освіти та розвитку 

навчальних процесів. Університет Григорія Сковороди в Переяславі, адаптуючи 

міжнародний досвід, активно впроваджує ці технології в управлінський та 

освітній процеси для забезпечення високої якості навчання. У США, розробники 

та науковці, як Джон Денвер та Шейла Бейкер, сприяють впровадженню 

інноваційних підходів до дистанційного навчання університетських студентів 

через інтерактивні онлайн-платформи. Великі університети США, такі як MIT і 

Гарвард, активно використовують цифрові платформи для проведення 



відеоконференцій, онлайн-завдань та тестувань, що є важливими інструментами 

для забезпечення якісної освіти навіть за умов дистанційного формату. 

У Великій Британії Open University є піонером в розробці дистанційної 

освіти, надаючи доступ до онлайн курсів для студентів з різних країн. 

Аналогічно, в Японії університети, такі як Keio University та University of Tokyo, 

використовують онлайн-платформи для забезпечення гнучкості та доступності 

навчальних можливостей, що є важливими аспектами для підтримки навчання 

під час пандемії та кризових ситуацій. У Німеччині та Франції уряди активно 

підтримують розвиток цифрових технологій у вищій освіті через програми, 

спрямовані на модернізацію навчальних систем та підвищення доступності для 

студентів. 

Загалом, досвід застосування онлайн технологій у світовій практиці освіти 

підтверджує їхню ефективність у забезпеченні якісного навчання, розширенні 

доступу до освіти та підтримці інноваційних педагогічних підходів. У контексті 

воєнних дій, коли студенти вимушені переходити на дистанційне навчання, 

інтерактивні онлайн методи стають важливим інструментом для їхньої адаптації 

до нових умов навчання. Університет Григорія Сковороди в Переяславі активно 

інтегрує віртуальні класні кімнати, групові проекти, онлайн дискусії та 

віртуальні лабораторії, що дозволяє створити умови для успішного навчання 

студентів, навіть в умовах непередбачуваних обставин, і забезпечити високий 

рівень освітнього процесу. 

 

Висновки до третього розділу 
 

Управління закладом вищої освіти в умовах впровадження дистанційного 

навчання є важливим аспектом сучасної освітньої системи, що виник у відповідь 

на глобальні зміни та виклики. Цифровізація освіти, яка включає використання 

онлайн платформ та новітніх технологій, стає необхідною для забезпечення 

доступності та ефективності навчального процесу, особливо в умовах пандемії 

та глобалізації. Університети мають адаптувати свої управлінські стратегії до 

нових реалій, що включають дистанційне навчання як основну форму організації 



освітнього процесу. Це вимагає розвитку інноваційних підходів до управління, 

впровадження нових технологій і підготовки викладачів та студентів до роботи в 

цифровому середовищі. 

Університет Григорія Сковороди в Переяславі активно інтегрує цифрові 

технології в управлінські та освітні процеси. Розроблена стратегія управління 

спрямована на удосконалення освітнього процесу через впровадження новітніх 

технологій. Важливим напрямом є забезпечення доступу до якісного 

дистанційного навчання, що дозволяє університету відповідати вимогам 

сучасного освітнього середовища, зокрема через впровадження нових платформ 

та інструментів для викладання і навчання. 

Розширення технічної інфраструктури університету, модернізація 

серверного обладнання та розширення доступу до високошвидкісного інтернету 

є критичними для забезпечення ефективного навчального процесу. 

Впровадження інструментів для аналітики успішності студентів і використання 

VR/AR технологій створюють сучасне освітнє середовище. Очікується, що ці 

кроки призведуть до підвищення зацікавленості студентів і покращення якості 

навчання через інтерактивність і доступність матеріалів у режимі реального часу. 

Активна підготовка викладачів до використання нових цифрових 

інструментів є важливою складовою стратегії управління університетом. 

Тренінги з використання платформ для онлайн-занять, оцінювання студентів та 

інтерактивних методів викладання допоможуть покращити кваліфікацію 

викладачів. Це сприятиме не тільки підвищенню рівня викладання, але й 

розвитку цифрової грамотності серед усіх учасників освітнього процесу. 

Інклюзивність є важливим напрямом для Університету Григорія Сковороди 

в Переяславі. Впровадження програм підтримки студентів з особливими 

потребами та адаптація навчальних матеріалів до цифрових платформ дозволить 

створити рівні умови для всіх студентів. Програми підтримки для студентів з 

інвалідністю, автоматичне субтитрування у Zoom та доступ до навчальних 

матеріалів в різних форматах дозволять забезпечити доступність для кожного 

студента, що є важливим для розвитку сучасної освіти. 



Співпраця з міжнародними університетами є важливим елементом 

стратегії управління університетом. Університет Григорія Сковороди в 

Переяславі вже активно працює над програмами подвійного диплому з 

університетами з Іспанії та ПАР. Участь у міжнародних освітніх грантах і 

програмах обміну, таких як ERASMUS+, дозволить університету інтегрувати 

міжнародні освітні практики та підвищити свою конкурентоспроможність на 

глобальному ринку освіти. 

Впровадження систем моніторингу успішності студентів через платформи 

аналітики, такі як Tableau та Civitas, дозволить оперативно оцінювати прогрес 

студентів, відвідуваність занять та участь у навчальних активностях. Це дасть 

можливість університету швидко реагувати на проблеми, коригувати навчальні 

програми та забезпечити високий рівень навчання. Регулярні опитування 

студентів і викладачів допоможуть університету отримати зворотний зв'язок і 

підвищити якість освітнього процесу. 

Університет Григорія Сковороди в Переяславі має великий потенціал для 

розвитку дистанційного навчання. Інтеграція сучасних платформ, таких як 

Moodle, Zoom, Microsoft Teams, а також використання інноваційних технологій 

(VR/AR) дозволить університету підвищити гнучкість та адаптивність 

навчального процесу. Впровадження цих технологій дозволить студентам 

отримати високоякісну освіту в будь-якому форматі, що є важливим кроком у 

забезпеченні доступу до освіти для всіх категорій студентів. Реалізація стратегії 

забезпечить університету конкурентоспроможність на міжнародному ринку 

вищої освіти, а також створить умови для розвитку інноваційних підходів до 

навчання та управління. 

Отже, управління закладом вищої освіти в умовах дистанційного навчання 

вимагає впровадження системних змін у навчальному процесі та 

адміністративному управлінні. Інтеграція цифрових платформ для навчання, 

аналітики успішності студентів і розвитку інклюзивних програм є критично 

важливими для забезпечення ефективності дистанційної освіти. Важливою 

складовою цього процесу є також підготовка викладачів та студентів до роботи з 

новими технологіями, що підвищить рівень цифрової грамотності та взаємодії в 



навчальному середовищі. Залучення міжнародних освітніх практик та розвиток 

партнерств на глобальному рівні сприятимуть підвищенню 

конкурентоспроможності закладів вищої освіти та їх інтеграції в світовий 

освітній простір. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

 

Розвиток освіти в умовах глобальної цифровізації та численних соціальних 

викликів ставить перед закладами вищої освіти завдання адаптації до нових 

умов. Дистанційне навчання, яке стало невід’ємною частиною освітнього 

процесу, потребує нових управлінських підходів, інтеграції інноваційних 

технологій та розробки ефективних моделей організації навчання. У цьому 

контексті важливим є не лише забезпечення технічної інфраструктури, але й 

створення умов для професійного розвитку викладачів, збереження мотивації 

студентів та підвищення якості навчального процесу. Дослідження, яке 

представлено в цій роботі, спрямоване на аналіз сучасних викликів та пошук 

ефективних рішень для вдосконалення управління закладами вищої освіти в 

умовах дистанційного навчання, що буде розглянуто в подальших розділах. 

1. Дистанційне навчання у вищій освіті виявилося важливим інструментом 

забезпечення безперервності освітнього процесу, особливо у кризових умовах. 

Як показало дослідження, цей формат дозволяє студентам отримувати знання 

незалежно від місця перебування, використовуючи цифрові платформи Moodle, 

Zoom, Google Classroom тощо. За даними опитування, 87% викладачів та 

студентів університету вказали на зручність таких платформ для організації 

лекцій та семінарів. Водночас дистанційне навчання забезпечує інтерактивність 

завдяки функціям відеоконференцій та спільного доступу до навчальних 

матеріалів. 

Проте, були виявлені певні виклики: лише 63% опитаних викладачів 

почували себе достатньо впевненими у використанні цифрових інструментів. Це 

вимагає додаткового навчання та технічної підтримки для підвищення 

ефективності освітнього процесу. Дистанційне навчання також сприяє 

розширенню доступу до освіти для осіб із географічними або фізичними 

обмеженнями, що є його ключовою перевагою. 

2.У ході дослідження було визначено, що найбільш ефективними моделями 

управління є змішана модель та мережеве навчання. Змішана модель поєднує 

традиційні аудиторні заняття із дистанційними, що дозволяє компенсувати 



недоліки кожного формату. Зокрема, в Університеті Григорія Сковороди близько 

70% навчальних курсів реалізовано у змішаному форматі, що дозволило 

підтримувати високу залученість студентів. 

Мережеве навчання базується на використанні хмарних технологій і 

створенні інтегрованих платформ, які дозволяють студентам і викладачам 

взаємодіяти незалежно від географічного розташування. Університет застосував 

цю модель для координації роботи викладачів, що зменшило адміністративне 

навантаження на 25% порівняно з традиційними підходами. 

3.Інноваційні підходи, такі як використання систем LMS (Learning 

Management Systems), продемонстрували свою ефективність у підвищенні якості 

управління освітнім процесом. LMS забезпечує автоматизовану перевірку знань 

студентів, що знижує час на перевірку на 30%. Крім того, інтеграція цифрових 

інструментів дозволяє викладачам створювати індивідуальні освітні траєкторії 

для студентів, що сприяє підвищенню їхньої мотивації. 

За результатами впровадження цифрових платформ, виявлено, що 78% 

студентів університету відзначили зручність у доступі до навчальних матеріалів 

та можливість повторного перегляду лекцій. Це підкреслює значущість інновацій 

для забезпечення гнучкості освітнього процесу. 

4.Дослідження показало, що Університет Григорія Сковороди в Переяславі 

зміг успішно адаптуватися до умов дистанційного навчання. За даними 

опитування, 85% студентів і 75% викладачів позитивно оцінили організацію 

навчального процесу. Особливо ефективними виявилися щотижневі онлайн-

наради, які забезпечували комунікацію між адміністрацією та викладачами. 

Проте, викладачі зазначили на необхідність додаткового фінансування для 

покращення технічного оснащення. На момент дослідження лише 58% кафедр 

мали достатній рівень забезпечення комп’ютерною технікою, що стало основним 

обмеженням для покращення ефективності управління. 

5.У рамках дослідження було проаналізовано досвід США, Німеччини та 

Великобританії у впровадженні дистанційного навчання. Найефективнішими 

практиками виявилися gamification (ігрові елементи в навчанні) та blended 



learning (змішане навчання). Впровадження цих моделей в українських умовах 

дозволить покращити залученість студентів на 25-30%. 

Зокрема, запропоновано адаптувати систему гейміфікації для курсів з 

точних наук, яка виявилася ефективною у Німеччині. Університет Григорія 

Сковороди вже розпочав пілотний проєкт із впровадження гейміфікаційних 

елементів у курсах математики, що збільшило відвідуваність занять на 15%. 

6.У дослідженні розроблено низку практичних рекомендацій, спрямованих 

на покращення управлінських процесів. Зокрема, запропоновано створення 

тренінгових програм для викладачів, спрямованих на освоєння цифрових 

інструментів, таких як Moodle та Google Meet. За оцінками, це дозволить 

підвищити ефективність роботи викладачів на 20%. 

Також рекомендовано впровадити систему моніторингу навчального 

процесу, що забезпечить автоматизоване відстеження успішності студентів. За 

результатами моделювання, впровадження такої системи в університеті 

дозволить скоротити адміністративне навантаження на викладачів на 18% і 

підвищити прозорість навчального процесу. 

Проведене дослідження підтвердило, що дистанційне навчання є важливим 

інструментом забезпечення безперервності освітнього процесу за умов належної 

організації та використання сучасних цифрових технологій. У роботі визначено 

ефективні моделі управління, зокрема змішане навчання та мережеві підходи, 

досліджено інноваційні інструменти, такі як LMS, та проаналізовано досвід 

Університету Григорія Сковороди в Переяславі. Запропоновані рекомендації 

щодо вдосконалення управлінських процесів спрямовані на підвищення якості 

освіти, розширення доступності та адаптацію до нових соціальних і технічних 

викликів. Реалізація цих заходів створює умови для конкурентоспроможності 

українських закладів вищої освіти та їх інтеграції у світовий освітній простір. 
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